
Přestože nálada ve společnosti není příliš 
optimistická, stále je u  nás hodně lidí, 

kteří se snaží přiložit ruku k dílu při vedení 
spolků a  organizací, kteří organizují akce 
pro druhé, kteří podporují materiálně 
i finančně spolky i různé aktivity v obci nebo 
pomáhají potřebným. 
A všem těmto lidem moc děkujeme za jejich 
podporu a otevřená srdce. 
Obec Bolatice děkuje: 
Spoluobčanům:
- za hlášení poruch na majetku obce (vodo-
vod, kanalizace, veřejné osvětlení);

- za údržbu čistoty a pořádku na  veřejném 
prostranství obce;
- z ulic Opavská, Svobody, Příkopní, Hlučín-
ská, Padoly, Souběžná, Družstevní, Mírová, 
Ratibořská - za krásnou a nápaditou dožín-
kovou výzdobu plotů a předzahrádek;
- obyvatelům bytového domu na ul. Druž-
stevní 23 - za velkou vstřícnost a trpělivost 
při provádění zateplování bytového domu;
- panu Dominiku Theuerovi a panu Rudolfu 
Nandzikovi - za  spolupráci při organizaci 
Dožínek;
- panu Jiřímu Langrovi - za moderování Dožínek;

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
  
v písní Muzika od Karla Gotta se zpívá …Čas 
letí jako bláznivý, já nechytím ho ani vy, tak 
zbývá nám jen vzpomínání…
Tento text se přesně hodí na  rychlé tempo 
dnešního života. Z roku 2023 již uplynuly dvě 
třetiny a ta poslední třetina také rychle uteče. 
Ale to neznamená, že se během roku nic 
neděje, že jsme si uplynulý čas neužili nebo 
ten před námi neužijeme. 
Mnozí z vás si jistě přivezli krásné vzpomínky 
z  dovolené, někteří možná i  negativní kvůli 
velkému horku, možným požárům či záplavám 
v letoviscích. 
Pokud ale chceme prožívat dobře a  smys-
luplně náš čas, který máme vyměřený tady 
na zemi, měli bychom část toho času věnovat 
nejen sobě, své rodině a přátelům, ale také 
pomoci druhým. Protože nikdy nevíte, kdy 
budete potřebovat pomoc vy. 
Ale je to věcí každého, pro jaký život se roz-
hodne. 
Jsem moc rád, že u nás v obci je pořád dost 
lidí, kteří pomáhají druhým. 
Ale stále častěji se setkávám s  názorem 
občanů z  jiných vesnic, že jsme trochu jiní. 
Jsme nároční na  sebe i  ostatní a  možná 
si o  sobě myslíme, že všemu rozumíme… 
Na ostatní působíme často i  jako namyšlení 
sobci. Pořád se nám něco nelíbí, neustále 
něco kritizujeme… Slyším to od  prodejců, 
lékařů i dalších lidí. 
Být nespokojený sám se sebou a  pracovat 
na sobě je určitě fajn, stejně jako být kritický 
k něčemu a přicházet s dobrými návrhy. Ale 
umíme to?
A  píši to přesto, že jsem přesvědčený, že 
v  obci žije většina dobrých a  slušných lidí, 
kteří jsou vstřícní k  potřebám druhých, umí 
druhým naslouchat a  kteří mají otevřená 
srdce pomáhat těm, kteří pomoc potřebují. 
Možná někomu taková slova znějí hrozně, ale 

Poděkování za pomoc a spolupráci

Bolatičtí oslavili Dožínky

- paní Lydii Peterkové - za  spolupráci při 
péči o  návštěvu seniorů z  Královského 
města Slaný a  za  spolupráci při přípravě 
Dožínek;
- paní Magdě Juráškové - za pomoc při orga-
nizaci Dožínek;
- panu Pavlu Kocurovi - za nafocení oslavy 
Dožínek v kostele, v ulicích obce;
- místním nadšencům - za vytvoření alego-
rických vozů do dožínkového průvodu;
- bolatickým zemědělcům - za  účast 
v dožínkovém průvodu s alegorickými vozy; 
- paní Monice Ruské a paní Gertrudě Wra-

chci, aby o názorech jiných lidí naši občané 
věděli. I  když vím, že u  těch, kterých se to 
možná týká, žádná změna nenastane a  ti, 
kteří mezi tyto lidi nepatří, se budou trápit 
tím, co vlastně udělali špatně. 
Nemyslete si, že nevím i  o  svých chybách. 
Doma je mám pořád na talíři .
Na  druhé straně musím pochválit naše 
občany, protože když je opravdu potřeba 
pomoci, zapojit se, přiložit ruku k dílu, vždy se 
dáme dohromady a táhneme za jeden provaz. 
Nedávné Dožínky opět ukázaly, jak téměř 
všichni obyvatelé na  ulicích Souběžná, Svo-
body, Příkopní, Hlučínská a  Opavská stojí 
o  to, aby Bolatice důstojně oslavily svůj 
největší obecní svátek a  aby obyvatelé uká-
zali sounáležitost se svou obcí. Návštěva 
z družebních vesnic a měst, ale i  lidé z blíz-
kého a  dalekého okolí obdivovali nádhernou 
výzdobu plotů a  předzahrádek s  dožínkovou 
výzdobou. 
A co i mne mile překvapilo, byla vysoká účast 
lidí na  slavnostní mši svaté na  poděkování 
za úrodu a asi jedna z největších účastí lidí 
na hřišti, kde proběhl zábavný pořad Dožínek. 
Upřímně a moc za to všem děkuji. 
Do  Bolatic jezdí řada lidí v  létě i  za  turisti-
kou. Tím největším lákadlem je pro ně naše 
koupaliště. Největší procento návštěvníků 
ale na koupališti tvoří Poláci. Nebýt jich, tak 
by TS asi nevydělaly. A podle jejich vyjádření 
jsou naším koupalištěm nadšení. Pro nás je 
to dobrá zpráva, protože do koupaliště směřo-
valy, a ještě budou směřovat, další investice. 

Milí spoluobčané, 
každý z  nás má své klady i  nedostatky, jen 
je třeba o nich vědět a snažit se na kladech 
dále pracovat a  nedostatky napravovat či 
alespoň eliminovat. Mějme každý svůj názor 
na život, na svět, ale nesuďme druhého pro 
jeho postoj, vyznání či názor. Každý má právo 
na život takový, jaký chce žít, v rámci kterého 
by neměl ubližovat druhým ani sobě. 
Přeji vám všem pevné zdraví, hodně štěstí, 
radosti i spokojenosti, mějte také hodně sebe-
reflexe a otevřená srdce k pomoci druhým. 

Herbert Pavera

Motto: 
„V  životě jsou tři věci, které už nevrátíte. 
Slovo, které jste vyřknuli, moment, který jste 
propásli a  čas, který uplynul. Buďte proto 
opatrní.“ 		        (neznámý autor)
„Vždy si pamatujte, že někde ve  světě je 
někdo, kdo je spokojenější s  větším málem, 
než máte Vy.“ 	      (neznámý autor)

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

K  vrcholům léta patří už tradičně bola-
tické Dožínky. Letos pořádně rozpálené, 

a to nejen co se týká počasí. Akce se konala 
19. srpna v režii obce Bolatice, Komise pro 
občanské záležitosti, místních nadšenců, 
spolků, zemědělců a Klubu seniorů.
Po  slavnostní mši svaté v  místním kostele 
vyrazil krojovaný průvod s  dechovkou, ale-
gorickými koňskými povozy a  zemědělskou 
technikou na  fotbalové hřiště, kde mohla 
vypuknout světská zábava. V  úvodu slav-
nostního odpoledne starosta obce Herbert 
Pavera převzal symbolický dožínkový věnec 
a  přivítal přítomné hosty. Program otevřel 
svým vystoupením folklorní soubor Borovan-
ka, na taneční vlnu návštěvníky naladili Duo 
Rytmus, Smokers and Spirit of Chris Norman 

nové - za přípravu žňových jídel na Dožínky;
- otci Leškovi - za sloužení slavnostní mše 
svaté na poděkování za úrodu;
- panu Marku Kalužíkovi a  panu Tomáši 
Bočkovi - za spolupráci při organizaci Doží-
nek (zajištění rozvodu elektřiny);
- spoluobčanům z ulice K Lesu - za uspořá-
dání Štrasenfestu pro veřejnost;
- spoluobčanům z části ul. Opavská - Druž-
stevní, Severní a Sadová - Lesní -  za uspo-
řádání Štrasenfestu pro sousedy;
- paní Anděle Pešové - za  darování knih 
do fondu knihovny;
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a hlavní hvězda večera, účastník ČeskoSlo-
venské Superstar 2009, Jan Bendig. Vystou-
pení tohoto mladého, energického zpěváka 
sklidilo velký ohlas a  jeho fanoušky jistě 
nezklamalo. Dožínkový program okořenily 
i dvě soutěže, a to v řezání dřeva a o nej-
krásnější klobouk. Atraktivní byla ukázka 
silového cvičení v podání sportovců z opav-
ského klubu Fénix. Nezapomnělo se ani 
na děti, které si mohly zaskotačit na skáka-
cím hradu, povozit se na kolotoči, nechat si 
pomalovat obličej nebo využít herní koutek. 
Po celou dobu akce bylo připraveno boha-
té občerstvení a  výtěžek ze vstupného byl 
určený na pomoc handicapovaným obyva-
telům Bolatic a Borové.

Bohdana Drastíková 

červenec - srpen 2023



Není to tak dávno, co se do nově otevřeného DSS nastěhovali první klienti. A také z něho první 
tři odešli. Bohužel, z důvodů vážných nemocí zemřeli. 

Od srpna je však domov opět zcela zaplněný a bude tomu tak i v budoucnu. Vždyť zájem o pobyt 
v DSS má dalších více jak 60 žadatelů. Někteří se zapisují na více místech v různých domovech 
a k nám nemusí nakonec vůbec nastoupit. Ale všichni mají šanci se jednou stát klienty DSS. 
Ti, kteří jsou z Bolatic, mají bodové zvýhodnění, ale pro všechny uchazeče platí, že větší šanci 
na umístění do domova mají klienti s příspěvkem na péči, tj. že mají nějaké zdravotní omezení 
a je zde nezbytná potřebnost péče.
A v DSS je nyní ze 32 klientů 24 občanů Bolatic. Z toho je 16 obyvatel Bolatic, tzv. starousedlíků, a dal-
ší se přihlásili jako noví občané Bolatic na adresu DSS. A další budou pravděpodobně následovat. 
Obci Bolatice tak přibydou noví občané.			                    Herbert Pavera

Zastupitelstvo obce Bolatice před léty rozhodlo, že se pokusí vyřešit nevyužívaný areál býva-
lého JZD. Budovy kravína chátrají již řadu let a pozemky zarůstají stromy, trávou i plevelem. 

Vlastníci budov (Opavice, Zemědělské družstvo) již nemají zájem pokračovat v těchto budovách 
s chovem dobytka, ani je jinak využívat. 
A protože nikdo neměl zájem o pozemky a budovy, rozhodla se obec, že problém s tzv. brown-
fieldem (zanedbaná a nevyužívaná nemovitost) vyřeší sama. Po dlouhých jednáních se podařilo 
obci dohodnout s prvním a největším vlastníkem pozemků a 27. 6. na 7. zasedání zastupitelstva 
obec odkoupila 17 634 m2 pozemků. 
S dalšími vlastníky pozemků obec začala jednat, ale ne všichni jsou vstřícní. 
Obec rovněž vstoupila do jednání s vlastníky budov v areálu bývalého JZD (Opavice, Zemědělské 
družstvo) a chtěla by získat budovy na zakoupených pozemcích. 
Na odkoupených pozemcích by mohla vzniknout částečně malá průmyslová zóna s nerušivým 
podnikáním a plocha pro krizové řízení s novou hasičskou zbrojnicí.                   Herbert Pavera

Před pár týdny se konečně podařilo „vystěhovat“ známého bezdomovce D. K. z Bolatic do mís-
ta jeho bydliště v Kobeřicích, aby se zde objevili další jemu podobní. Možná i horší. 

Co je přitahuje do Bolatic, je téměř jasné. Velká koncentrace obchodů v centru, pěkné náměstí 
a také „vstřícní“ občané. 
Právě darování drobných obnosů od občanů je asi hlavní příčinou toho, že se u nás bezdomovci zdržují. 
A pak zaměstnanci obce musejí ve spolupráci s Policií ČR nebo Městskou policií Kravaře zajiš-
ťovat odvoz opilců na záchytku nebo po jejich pádech na zem do nemocnice. 
Ale nějak se s nimi vypořádáme. Nebude to sice jednoduché, ale podaří se to. 
Nejhorší na  tom je, že se jedná o  lidi mladšího nebo středního věku, kteří mají zdravé ruce 
(i nohy a hlavu), ale nechtějí pracovat. Lépe řečeno nikdo je nezaměstná, pokud budou neustá-
le pod vlivem alkoholu. Jeden z opilců nadýchal přes 4 promile! 	                  Herbert Pavera

Zpravodajství z obce 2

Rozvoj spolupráce s družebními 
vesnicemi a městy pokračuje

Dům sociálních služeb sv. Kateřiny 
„opustili“ první obyvatelé…

Obec koupila první pozemky 
v bývalém areálu JZD

Jeden bezdomovec odešel a další 
jemu podobní se objevují

Družební spolupráce s obcemi v sousedních zemích i s městem v ČR již trvají více jak 20 let 
a s Královským městem Slaný trvá spolupráce téměř 80 let (s přerušením po roce 1949). 

Poslední červnový den se vydalo 16 dříve narozených fotbalistů a starosta obce s manželkou na dru-
žební návštěvu do německé vesnice Linum. Covidové roky pozastavily spolupráci, ale ne kontakty, 
a proto i letošní návštěva byla plná srdečných objetí, obnovených přátelství a nekonečných diskusí. 
V  Linum mají novou paní starostku Danielu Hütig, paní Wilma Nickel si užívá zaslouženého 
důchodu. Ale byla to právě ona, která iniciovala opětovné setkání zástupců obcí. 
Linum je malou vesničkou (přes 700 obyvatel) nedaleko Berlína (cca 50 km) s nádhernou příro-
dou. Procházet se v ní a sledovat desítky různých druhů ptáků a zvířat je opravdovým zážitkem. 
Však jsou na to občané Linum patřičně hrdí. 
V sobotu 1. července se utkaly týmy „starých“ gard obou obcí a po dlouhé době vyhráli domácí 
8:7, když výrazně omladili družstvo. Ale o výsledek vůbec nešlo, důležitější je, že zástupci dru-
žebních vesnic si chtějí vyměňovat zkušenosti a pokračovat v setkáních. 
V neděli 16. července navštívil starosta obce s manželkou družební vesnici Kysucký Lieskovec 
na Slovensku, kde se zúčastnili Hodových slavností. Ty jsou největší slavností ve vesnici a mše 
svaté na náměstí i odpoledního programu se zúčastnily stovky lidí. Na Slovensku, stejně jako 
u nás, měli loni komunální volby a starostou je i nadále pan Milan Králik. Během oslav vyšel i čas 
na probrání řešení odpadů, podpory spolků i na podporu bytové výstavby. 
Další družební návštěva se uskutečnila v Doľanech na Slovensku, kam se turisté a dříve narození 
fotbalisté vydali ve dnech 11. až 14. 8. 
A jako vždy to bylo milé setkání plné krásných slovenských písní (slovenští přátelé mají nádherné 
hlasy), vyprávění o práci, radostech i starostech života na vesnici. 
S novou paní starostkou Katarinou Guldanovou se téměř všichni znají, protože již byla na setká-
ních s turisty u nás i v Doľanech. 
Starosta obce s manželkou i fotbalisté se setkali s paní starostkou a dalšími zastupiteli na veče-
ři, u které dostaly prostor různé dotazy týkající se dotací, výstavby, řízení školských zařízení atd. 
V sobotu jsme si prohlédli okolí Doľan, fotbalisté vyrazili do Modré a starosta Bolatic se vydal 
s paní starostkou a místostarostou Gabrielem Miksou do nedaleké Smolenice, kde navštívili 
firmu Včelovina, zabývající se regionálními výrobky z medu. Zároveň zde měli nádhernou interak-
tivní zahradu, kde se návštěvníci dověděli vše o včelách. 
Sobotní podvečer pak byl věnován fotbalovému zápasu starých gard, který těsně vyhrálo druž-
stvo domácích 6:5. Bolatice reprezentovalo družstvo Maracana. 
V neděli se pak všichni vydali na turistiku v rámci akce Pochod pre všetkých, kterého se pravi-
delně účastní více jak 500 milovníků turistiky. 
Letos ještě starosta obce s manželkou navštívil ve dnech 19. - 21. 5. Královské město Slaný, kde 
se zúčastnili tradičních Městských slavností. 
Přátelé z družebních vesnic navštívili Bolatice v rámci oslav bolatických Dožínek. Až na zástupce 
Nagykovácsi z Maďarska u nás byli zástupci Královského města Slaný, Linum, Rudy společně 
s Kuzniou Raciborskou, Kysuckého Lieskovce a Doľan a z Královského města Slaný dorazily i dvě 
desítky seniorů, kteří se zůčastnily nejen Dožínek, ale také pátečního setkání s našimi seniory. 
Na podzim (13. - 15. 10.) se pak uskuteční setkání partnerských měst Královského města Slaný 
ve Slaném, kam zamíří zástupci hasičů, Borovanek a obce. 
Možná, že si někteří říkají, že taková setkání stojí peníze a zda to vůbec stojí za to! 
Pokud se ale někdo nesetkal se zástupci družebních vesnic, nenavštívil je, pak nemůže soudit. 
Nejen že získáte nové přátele, ale především získáte inspiraci z toho, co se podařilo v jednotli-
vých obcích. A také předání zkušeností z řízení samospráv jsou k nezaplacení. 
I proto by Bolatice měly v těchto setkáních pokračovat. 		                    Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2023

- občanům, kteří přispěli na Dožínkách do poklad-
ničky a  tím přispěli handicapovaným a  sociálně 
potřebným občanům z Bolatic a Borové.
Spolkům a organizacím:
- Klubu seniorů - za  spolupráci při organizaci 
Dožínek, za nakosení obilí na Dožínky, za výzdobu 
schodů do kostela, kostela na Dožínky, za přípravu 
obětních darů, za  účast v  dožínkovém průvodu, 
za přípravu a roznášku ochutnávky žňových jídel, 
za vystoupení na Dožínkách, za reprezentaci obce 
svými vystoupeními v  regionu, za  spolupráci se 
zahraničním partnerem z Polska;
- SDH Bolatice - za uspořádání Hasičské slav-
nosti a za spolupráci při organizaci Dožínek;
- Myslivecké společnosti Křeménky - za orga-
nizaci Myslivecké slavnosti a  akce pro děti, 
za účast v dožínkovém průvodu, za spolupráci 
při organizaci Dožínek, za zapůjčení stolů, lavic 
a stanů na obecní akce, za zajištění prodejního 
stánku na Dožínkách;
- SDH Borová - za uspořádání hasičské sou-
těže pro děti a za účast na Dožínkách;
- FK Bolatice - za uspořádání fotbalového kempu 
pro děti, za  spolupráci při organizaci Dožínek, 

za  zapůjčení hřiště, za  zajištění prodejního 
stánku na  Dožínkách, za  zapůjčení stolů, lavic 
a dalšího materiálu na Dožínky;
- Českému svazu zahrádkářů - za účast v dožín-
kovém průvodu a  za  dožínkovou výzdobu před 
moštárnou;
- Českému svazu chovatelů včel - za  účast 
v dožínkovém průvodu;
- Dětské organizaci Kondor - za uspořádání 
letních táborů pro děti;
- Malé hasičské dechové hudbě - za spolu-
práci při organizaci Dožínek; 
- členkám folklorního souboru Borovanka - 
za účast v dožínkovém průvodu, za vystoupení 
na Dožínkách a spoluorganizaci;
- souboru Burianky - za účast v dožínkovém průvodu;
- chovatelům holubů - za  zajištění holubů 
na slavnostní zahájení Dožínek;
- bolatickým turistům - za podporu družeb-
ních aktivit se slovenskými turisty z  Doľan, 
za účast v dožínkovém průvodu;
- Slezsko-německému spolku na Hlučínsku, 
Bolatice - za účast v dožínkovém průvodu;
- Organizaci Lesnílci - za uspořádání dobro-

družné cesty lesem pro děti;
- SCB Bolatice - za věnování plachty na pódium. 
- děvčatům z dětské herny KULIŠÁRNA - za zajiš-
tění herny pro děti na Dožínkách;
Firmám:
- TS Bolatice - za pomoc při organizaci Doží-
nek a zapůjčení rekvizit, zaměstnancům kou-
paliště za péči o hosty z družebních vesnic;
- Zahradnictví Mazal - za sponzorování a rea-
lizaci dožínkové výzdoby na  hřišti, v  kostele, 
za materiální dary na Dožínky; 
- pekárně AZPEK, s.r.o. ve spolupráci s pekár-
nou Hruška, spol. s  r.o. - za  sponzorování 
koláčů na Dožínky;
- panu Radku Poláškovi - za materiální pomoc při 
přípravě Dožínek a za přípravu soutěže v řezání dřeva;
- panu Pavlu Richtrovi a Opavici a.s. - za spon-
zorování Dožínek;
- firmě Opavská Lesní - za podporu setkání 
zastupitelů obce se zástupci družebních obcí 
a měst v hájence na Bažantnici;
- paní Nikol Hřivňacké Galvasové - za spon-
zorování soutěže na  Kácení máje na  Borové 
a za spolupráci při organizaci této akce; 

- firmě STOKLASA - za materiální pomoc a spo-
lupráci při Dožínkách;
- firmě Bočrad, s.r.o. - za zapůjčení materiálu 
na Dožínky;
- PETROMETAL, s.r.o.; BENPRO, s.r.o.; IMPISI, 
s.r.o.; Ensars Kebab Bolatice; ISOTRA a.s.; panu 
Erichu Stromskému; panu Josefu Fusovi; panu 
Františku Fusovi; paní Janě Mochové - účetní 
kancelář; AUDIT ÚČTOm s.r.o.; Audit-web 
shops, s.r.o.; Restaurace Obecní dům Kobeřice 
- za materiální a finanční dary na Dožínky.
Ostatním:
Velké poděkování patří zaměstnancům obce 
za skvělou organizaci Dožínek, stejně tak náleží 
poděkovat členům Komise pro občanské záleži-
tosti za pomoc při organizaci Dožínek. A nesmíme 
zapomenout na  všechny, kteří ve  svém volném 
čase vedou oddíly, trénují děti i dospělé, pracují 
ve vedení spolků a organizací a výrazně tak přispí-
vají ke kvalitnímu životu v Bolaticích. 
Pokud jsme na někoho zapomněli, velmi se omlou-
váme, ale není v tom úmysl a již nyní jim děkujeme 
a zároveň se za případné pochybení omlouváme. 

Herbert Pavera

Fotogalerie na straně 21
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Starostové, starostky, členové rad a zastupitelstev obcí a měst hlučínského regionu se vydali 
ve dnech 13. - 18. 5. 2023 na vzdělávací zájezd na sever Polska do oblasti Kašub. Tento re-

gion má podobně pohnutou historii jako Hlučínsko (v minulosti byl součástí Pruska a Německa).
Během vzdělávací cesty se účastníci sešli se starosty a představiteli tamějších obcí a organi-
zací, se kterými prodiskutovali jejich zkušenosti z řízení samospráv, z oblasti cestovního ruchu, 
odpadového hospodářství, sociální politiky apod.
Gmina Wejherowo
Představitele Hlučínska na radnici přijali prezident gminy Wejherowo Krzysztof Hildebrandt, vi-
ceprezident Arkadiusz Kraszkiewicz a tajemník města Bogusław Suwara. Během tohoto setkání 
měli hosté možnost seznámit se s historií města i  s  jeho současností. Krzysztof Hildebrandt 
hovořil také o počátcích města a podílu Jakuba Wejhera na jeho vzniku.
Gmina Wejherovo leží ve stejnojmenném okrese, v Pomořském vojvodství a čítá necelých 50 000 
obyvatel. Pod gminu Wejherowo spadají obce Bieszkowice, Bolszewo, Gniewowo, Gościcino, 
Gowino, Góra, Kąpino, Kniewo, Łężyce, Nowy Dwór Wejherowski, Orle, Reszki, Sopieszyno, Ustar-
bowo, Warszkowo a Zbychowo.
Představitelé Hlučínska obdrželi propagační materiály o gmině Wejherowo a v doprovodu ta-
jemníka města Bogusława Suwary navštívili historické místnosti radnice, vyfotili se na památku 
u pomníku Jakuba Wejhera a vydali se na studijní procházku městem.
Při procházce po Městském parku ukázal Bogusław Suwara účastníkům vzdělávacího zájezdu 
mj. Palác Wejherowski - venku hrající sochu Kaszuba, voliéry s ptáky a odpočinkovou a relaxační 
zónu v podobě letní scény, dětských hřišť a venkovní posilovny, které hojně navštěvují všechny 
generace občanů.
Gmina Wejherowo nemá žádný průmysl, je tedy plně zaměřena na cestovní ruch a služby. Proto 
také budují hlavně turistickou infrastrukturu. Zajímavým připravovaným projektem je výstavba 
rozhledny na nejvyšším bodě gminy, ze které by bylo vidět na moře.
Pořádají řadu kulturních akcí - festivaly, slavnosti, letní kina, koncerty, jarmarky, noc muzeí, 
sportovní závody apod.
Kašubská filharmonie
Po prohlídce města se představitelé Hlučínska vydali do známé budovy Kašubské filharmonie, 
kde se setkali s ředitelkou Jolantou Rożyńskou. Jedná se o moderní, plně multifunkční budovu, 
která má hlediště ve tvaru lodi pro 374 diváků, sál, kavárnu a konferenční místnost pro velké 
regionální akce. Hlavní sál je víceúčelový a slouží pro koncerty, divadla, kino, prezentace a před-
stavení a pro vzdělávací účely.
Zařízení slouží jako komunitní centrum s bohatým programem pro děti a mládež: pěvecký sbor, 
divadlo, hudební zkušebna, nahrávací studio, výtvarná studia. V  podzemní části se nachází 
kinosály, garáž a technické místnosti. Nové kulturní centrum má tři nadzemní podlaží a jedno 
podzemní podlaží. Celková plocha objektu je 6 500 m2. V blízkosti byla vybudována parkoviště.
Projekt na výstavbu filharmonie byl realizován v letech 2010 - 2013. Celkové náklady projektu 
činily 51 075 351,40 PLN, z toho příspěvek EU 8 169 469,15 PLN, spolufinancování ze státního 
rozpočtu 1 441 671,02 PLN. Provoz filharmonie vychází ročně na 9 mil. PLN, z toho tvoří cca 3,5 
mil. PLN vlastní zdroje a zbytek je z dotace gminy. Filharmonie má 28 zaměstnanců.
Při plánování výstavby budovy se našlo mnoho odpůrců, ale ukázalo se, že budova je hojně 

Starostové Hlučínska navštívili polské kolegy
využívaná. V 1. roce fungování ji navštívilo na 117 000 osob.
EkoFabryka w Wejherowie
Představitelé Hlučínska měli možnost v rámci vzdělávacího zájezdu navštívit EkoFabryku v obci 
Wejherowo, která je nejen místem pro nakládání s odpady, ale slouží zároveň jako Centrum 
ekologické výchovy. Byla slavnostně otevřena v prosinci 2021 v areálu bývalé dřevárny v obci 
Wejherowo. 
Na ploše cca 2 ha se nachází mj. místo tříděného sběru komunálního odpadu, zóna recyklace 
suti, myčka kontejnerů a vozidel. V budově bývalé továrny na dřevo se nachází rekultivovaná 
knihovna, sklad použitých věcí, zóna recyklace a upcyklace, dílny pro opravy objektů a zařízení, 
vzdělávací centrum a kancelář služeb zákazníkům. Centrum je otevřeno všem, kteří se zajímají 
o ekologii, recyklaci, renovaci předmětů, opravy zařízení a životní styl zero waste. 
Projekt má zlepšit selektivní sběr odpadu, povzbudit obyvatele k opětovnému použití věcí a přede-
vším zvýšit znalosti v oblasti odpadového hospodářství a rozvíjet proekologické postoje. Mají zde 2 
školící místnosti. Provozováním vzdělávacího centra se snaží zvýšit informovanost obyvatel o před-
cházení vzniku odpadů, metodách třídění odpadů a procesech využití odpadů. Jsou organizovány 
konference, školení a setkání na ekologická témata. Součástí zařízení jsou i dílny na opravy před-
mětů a zařízení, recyklovaná knihovna, naučná stezka pro děti i dospělé a kutilské dílny (i pro děti).
V EkoFabryce si občané mohou zrenovovat své předměty, jsou zde i pracovníci určeni na opravu 
předmětů. EkoFabryka je rovněž vybavena nářadím na  opravy. Zachovalé nebo zrenovované 
předměty se pak prodávají a výtěžek z prodeje jde na určitý charitativní projekt.
Investorem EkoFabryky byl Městský podnik služeb, vlastněný gminou Wejherowo, který získal 
na vybudování dotaci z EU. Celkové náklady projektu přesáhly 26,5 mil. PLN (brutto), částka 
spolufinancování EU přesáhla 13,4 mil. PLN. Co se týká platby za odpady, občané Wejherowa 
platí paušál, který se ale počítá z m2 bytu nebo domu. V minulosti zkusili zavést metodu platby 
na občana, ale v reakci na to se přes 8 000 občanů papírově z gminy odstěhovalo.
Vodní elektrárna Żarnowiec
Představitelé Hlučínska v rámci vzdělávacího zájezdu dále navštívili největší přečerpávací elek-
trárnu v Polsku, která se nachází u Żarnowieckého jezera. Elektrárna využívá přehrazené vody 
Żarnowieckého jezera (dolní nádrž) a uměle uložené vody v horní nádrži vytvořené na nedaleké 
náhorní plošině.
Elektrárna má výkon 716 MW a byla postavená v letech 1976 - 1983 (řadu součástí elektrárny 
dodaly i české firmy). Horní nádrž elektrárny zabírá plochu 135 ha.
Gmina Kosakowo
Představitelé Hlučínska dále navštívili gminu Kosakowo, která leží v okrese Puck, ve vojvodství 
Pomořském. V gmině žije okolo 17 000 obyvatel.
Pod gminu Kosakowo spadají obce Dębogórze, Dębogórze Wybudowanie, Kazimierz, Kosakowo, 
Mechelinki, Mosty, Pierwoszyno, Pogórze, Rewa a Suchy Dwór.
Při návštěvě se setkali se zástupcem starosty gminy Marcinem Kopitzkim, který je v sále Kultur-
ního centra Kosakowo seznámil se zajímavostmi gminy, jejím rozvojem a zajímavými projekty. 
Obě strany si navzájem předaly poznatky a zkušenosti v různých odvětvích řízení samosprávy.
Hlavním předmětem setkání byla ale sociální politika obcí, a sice oblast péče a aktivit pro seniory. 
V gmině Kosakowo mají zřízeno Městské středisko sociální péče a dále dům pro seniory (klu-

pokračování na další straně
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Letní měsíce jsou ideální pro výstavbu v obci, protože počasí přeje venkovním stavbám. 
Pokud tedy nejsou dlouho trvající lijáky. A to zatím letos naštěstí nebylo. 

Příliš velké horko však nepřeje např. fasádám, protože ty mohou vlivem velkých teplot 
praskat. A u některých firem může nastat problém se zaměstnanci, kteří si chtějí v  létě 
vybrat dovolenou, aby mohli být s dětmi, přáteli apod. 
Přesto všechno se v červenci a srpnu letošního roku podařilo udělat nebo téměř dokončit 
několik staveb. 
Největší stavbou z hlediska financí je zateplení obecního bytového domu na ul. Družstevní, 
kterou realizuje firma Stavitelství Uvara. I s vícepracemi (oprava schodiště, změna struk-
tury fasády na severní straně, zastřešení balkónů a jiný typ zábradlí na balkónech oproti 
projektové dokumentaci, zabudování ventilátorů a přívod elektřiny v koupelnách k ventilá-
torům atd.) bude tato stavba stát téměř 6 mil. Kč. 
Druhou stavbou, co se týká financí, je dokončení opravy části ulice Průmyslová a nový po-
vrch parkoviště u hřiště FK. Tuto stavbu realizuje firma Strabag a náklady se vyšplhají na 3 
mil. Kč. Část stavby se ale nakonec bude realizovat v příštím roce, až další dvě firmy, které 
budou budovat svá nová sídla v průmyslové zóně, dokončí přípojky a stavbu svých hal. 

V letních měsících se proinvestovalo 
přes 11 miliónů Kč

Cesta v průmyslové zóně Cesta v průmyslové zóně

Třetí nákladově největší stavbou byla realizace nového parkoviště u  hřbitova (40 míst) 
za zhruba 2,5 mil. Kč, kterou zajišťovali zaměstnanci TS Bolatice. 
TS zahájily rovněž výstavbu chodníku a cyklostezky od fotbalového hřiště po kruhovou křižovatku 
v PZ. Nejdříve posunou sítě a oplocení uvnitř areálu firmy Stoklasa. Letos by měly TS proinvestovat 
na této stavbě až 3 mil. Kč. TS také pokračovaly ve výstavbě plochy pro hasiče v areálu FK.
A pokud navštěvujete knihovnu či lékárnu, pak jste určitě zjistili, že v budově Domu ob-
chodů a služeb je nová podlaha a také obložení vstupní haly včetně, a právě vstupní hala 
ještě dozná malých estetických úprav. 
Podlahu realizovala firma pana Rostilava Panáče a dřevěné obložení vyrobila firma Eu-
rodesign Wood s.r.o.
Změnu interiéru navrhnul pan Jakub Slížek. 
Celá úprava by měla přijít asi na 0,5 mil. Kč. 
Na potoku Opusta provádí firma Stamex opravy tří výustí kanalizací, ať už z ČOV nebo 
z kanalizační sítě.
V obci se dělaly také další práce, které prováděli zaměstnanci TS, jako je oprava vodovodů 
a kanalizací, údržba zeleně, nátěry oken na zámku atd. 	               Herbert Pavera

bovny, knihovna), který se nachází v Rewě. Informace přítomným předala ředitelka Městského 
střediska sociální péče paní Małgorzata Borek a zmocněnec starosty pro seniory a spolupráci 
se zahraničím Karol Dettlaff. 
V gmině mají zřízen „Klub seniora v Kosakowie“, a to v rámci dotačního projektu „Komplexní 
systém podpory seniorů měst a obcí okresu Puck a  jejich pečovatelů“. Projekt byl podpořen 
z EU částkou 11 637 349,09 PLN. Klub zajišťuje pro seniory např. sociální integraci a aktivizaci, 
sportovní aktivity, workshopy, umělecké projekty (malování), zahradničení a aranžérství, výlety, 
zábavy, společné projekty (i přeshraniční), mezigenerační setkání aj. Činnost klubu je zatím hra-
zena z prostředků EU, ale následně vyjde gminu Kosakowo provoz klubu na cca 300 000 PLN/
rok. Další financování probíhá i přes sponzory.
Zástupce gminy zaujala naše péče o seniory a samostatnost klubů seniorů na Hlučínsku, kteří 
organizují akce pro své členy samostatně.

Gmina Kosakowo se rovněž potýká s nedostatkem míst ve školách. 
Po předání teoretických informací navštívili představitelé Hlučínska Městské středisko sociální 
péče, veřejnou knihovnu v Kosakowie a domov pro seniory v Rewě. 
V oblasti Kašub velmi podporují regionální potraviny, které jsou i chráněny ochrannou znám-
kou. Představitelé Hlučínska byli pohoštěni oceňovanou tradiční kašubskou pochoutkou – sle-
ďový salát s pečeným bramborem, kterou připravila správkyně Mostů Alina Merchel ze Sdružení 
kulturního dědictví Severní stezky (Stowarzyszenia Dziedzictwo Kulturowe Szlakiem Północy).
Vzhledem k tomu, že gmina leží u mořského pobřeží, využívá turistického ruchu k posílení svého 
rozpočtu. 
K popularizaci regionu využívají i  velké závody vodních skútrů, na které se sjíždějí závodníci 
z celé Evropy.
Westerplatte
Doplňkovým bodem zájezdu byla návštěva Westerplatte, místa, kde začala 2. světová válka. 
V  roce 1966 byl na pahorku na Westerplatte odhalen pomník obráncům tohoto místa. Toto 
památné místo hojně navštěvují polští občané, kteří zde chodí uctít památku svých hrdinů. 
Co nás zaujalo: 
Wejherovo: 
- rozhodnutí gminy Wejherovo vydat se cestou budování turistické infrastruktury, aby nabídli 
turistům u moře i kulturní, společenské a sportovní vyžití;
- výstavba budovy nejen pro filharmonii a její využití pro širokou veřejnost, velká zaměstnanost 
pracovníků v oblasti kultury;
- využití městského parku jako místa pro relaxaci, sport i kulturu;
- EkoFabryka - firma zabývající se nejen sběrem a tříděním odpadů, ale i vzděláváním občanů 
v oblasti ekologie. Staré věci zde dostávají „druhou šanci“ na využití. 
Kosakowo:  
- velká podpora péče o seniory;
- využívání regionálních potravin k podpoře turistiky a identity regionu; 
Westerplatte: 
- nesmírná úcta Poláků k jejich národním hrdinům. 

Herbert Pavera
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A jaké stavby nás čekají 
na podzim?

Forenzní značení kol Městskou 
policií Kravaře

Migranti v Lanexu

I v příštích měsících bude pokračovat výstavba v obci. 
Dokončovat se bude zateplení bytového domu na ul. Družstevní, v průmyslové zóně se položí 

první vrstva asfaltu a firma WINRO bude opravovat fasádu zámku. Fasáda již po 24 letech potře-
buje renovaci a zámek jistě s novým hávem prokoukne. 
TS budou pokračovat ve výstavbě chodníku a cyklostezky na ul. Opavská podél hřiště a firmy Sto-
klasa. Obec také připravuje zlepšení provzdušňování rybníčku u ČOV na Borové, a tak se do vody 
přivede potrubí s hadicemi, ze kterých bude proudit vzduch pro okysličení vody. 

Herbert Pavera

Obec Bolatice ve spolupráci s Městskou policií Kravaře opět připravuje forenzní značení kol. 
Takto označená kola jsou evidována v celonárodní databázi a podle speciálního kódu se 

dá zjistit vlastník kola. 
Pro občany, kteří mají o tuto službu zájem, jsou stanoveny termíny 8. 9. a 22. 9. 2023 v rezer-
vačním systému Městského úřadu v Kravařích, kde se můžete zaregistrovat - http://rezervac-
nisystem.kravare.cz/kola/. 
Vlastní značení bude probíhat na Městském úřadu v Kravařích, Náměstí 43.
V  případě silného či trvalého deště hrozí smytí a  znehodnocení aplikační látky. Pokud taková 
situace nastane, nahlášené zájemce Městská policie Kravaře obvolá a domluví individuální termín.
Při samotném značení se zájemci vysvětlí, jak to funguje, co to obnáší a co má dělat v případě 
ztráty či odcizení kola atd.
Pro evidenci kola do systému je nutné předložit občanský průkaz, doklad o nabytí kola (pří-
padně čestné prohlášení – vystavuje se na místě) a stvrzenku o úhradě podílu na nákladech 
na čipování kola, kterou zaplatíte předem na pokladně OÚ Bolatice.  
Celková cena za čipování je 435 Kč (235 Kč hradí žadatel a 200 Kč/1 kolo přispívá obec Bolatice).
Vlastní označení a registrace jednoho kola trvá zhruba 30 minut.		  Martin Bortlík

Co znamená červený pat-
ník, se všeobecně málo ví. 

Na silnicích jich totiž zatím není 
mnoho, přesto mají svůj význam 
a jsou důležité. Takto jsou ozna-
čená místa s  vyústěním účelové 
komunikace, např. polní nebo 
lesní cesty. Řidiče upozorňují 
na místo, kde lze například vjet 
na okraj louky nebo lesa, ale pře-
devším na  místo, odkud vyjíždí 
lesní nebo zemědělská technika. 
Červené sloupky jsou vidět nejen 
mimo obec, ale někdy i v obci. Že 
vozidlo vyjíždějící z  účelové ko-
munikace nemá přednost zpra-
va, je sice zřejmé. Přesto na  to 
občas některý řidič zapomene, 
a to zejména v okamžiku, když je 
účelová cesta vyasfaltována.
V našem okolí jsou takové patní-
ky „Na Výhodě“. Při vyjíždění z účelové komunikace tak přednost zprava nemáte vy!   
Budete-li červené patníky míjet, vždy dbejte zvýšené opatrnosti.		  Martin Bortlík

Do Lanexu se během prázdnin vozilo nejen zboží, ale se zásilkou potřebných surovin pro výro-
bu lan se dostali nákladními vozy i cizinci. A to hned 2x. 

Poprvé ilegální imigranti přijeli ve čtvrtek 20. 7. do areálu společnosti Lanex v Bolaticích se zá-
silkou od tureckého dodavatele. V kamionu s materiálem potřebným pro výrobu lan bylo čtrnáct 
cizinců převážně Afghánců, ukrytých nahoře na paletách a mezi nimi.
„Jakmile jsme zjistili, že jsou v kamionu ukryti lidé, okamžitě jsme volali policii. Vyčerpaným 
uprchlíkům jsme poskytli vodu k doplnění tekutin. Naštěstí nikdo z nich nejevil známky, že by 
ho náročná cesta zásadním způsobem ohrozila na životě. Policie si skupinu osob převzala,“ řekl 
výkonný ředitel Lanexu Jiří Brož.
Řidič o lidech v kamionu nevěděl, plomby byly neporušené. Podle informací policie se uprchlíci 
dostali do nákladního prostoru nejspíše na trase během povinného odpočinku řidiče, asi otvo-
rem vyřezaným v plachtě na střeše.  
Hned další týden v sobotu 29. 7. vyskákalo z dalšího nákladního vozu přivážejícího zboží opět z Tu-
recka šest Asiatů. Ale i je zadrželi policisté a odvezli je do centra pro migranty ve Vyšních Lhotách. 
Zástupci Lanexu se dohodli s Policií ČR, že budou více kontrolovat auta mířící z oblasti Balkánu, 
aby se migranti případně nedostali až dovnitř Lanexu anii do Bolatic. 
Migranti mají jako svůj cíl cesty Německo. Ale vzhledem k tomu, že přijeli do Česka nelegálně, 
budou pravděpodobně vyhoštěni a jejich cesta za snem mít lepší život se prodlouží. 

Herbert Pavera
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Trebišovský závod Conrop SK 
vyrábí vaky pro potravinářství, 
je to velký úspěch! 

V trebišovském závodě Conrop se v srpnu vyráběla historicky první zakázka pro velkou, reno-
movanou potravinářskou společnost. Do speciálních vaků tento mimořádně náročný klient 

plní extrémně rizikovou komoditu, kterou je mléčný prášek určený pro nejmenší děti.
„Úspěšnému završení tohoto obchodního případu předcházelo mnoho měsíců úprav provozu, aby 
splňoval ty nejnáročnější hygienické předpisy,“ řekl ředitel Conropu Trebišov Imrich Čižmár. 
Nakonec se trebišovskému závodu podařilo nastavit optimální podmínky pro výrobu obalů určených 
pro styk s potravinami a loni získal certifikát výroby dle mezinárodně uznávaného schématu FSSC 
22000. Nyní splňuje současné celosvětové standardy na hygienu a potravinovou bezpečnost.
Díky tomu v prvním pololetí letošního roku úspěšně prošel třemi audity důležitých zákazníků, 
mezi nimiž byli i významní světoví hráči na trhu s potravinami, firma dodává vaky také pro nároč-
ný farmaceutický průmysl. „Našemu trebišovskému provozu společnosti Conrop se tak otvírají 
nové, velmi žádané trhy,“ řekl výkonný ředitel společnosti Conrop Vojtěch Silber.

Ivana Gračková, BR Group a.s. 
foto: Ivana Gračková

Se změnou jízdních řádů v červnu letošního roku naštval Moravskoslezský kraj i KODIS 
řadu starostů i cestujících. 

Pro Bolatice se toho až tak moc nezměnilo, protože jsme dělali „průvan“ v jízdním řádu 
v minulých letech u spojů, kterými téměř nikdo nejezdil, přesto i našich občanů se změna 
dotkla. S novým jízdním řádem byla totiž zrušena zastávka v obchodní zóně u Kauflandu 
v Opavě. 
Na základě připomínek občanů požádal starosta obce firmu KODIS o vrácení této zastáv-
ky do jízdního řádu. A KODIS žádosti obce vyhověl, i když zastavovat se u Kauflandu bude 
pouze 1x denně v každém směru. 
Ráno bude od poloviny září zajíždět autobus linky č. 254 v 9:23 hod. s odjezdem z Bola-
tic a zpět se budou moci nakupující vracet linkou č. 254 po 12:00 hodině. 
Firmě KODIS tak děkujeme za vstřícnost ke změně jízdního řádu. 
Další obce na Hlučínsku již takové štěstí neměly, a cestující např. z Kobeřic se docela po-
vozí některými spoji po regionu. Jejich linky nepojedou vždy přímo z Kobeřic přes Štěpán-
kovice do Opavy, ale budou zajíždět přes Hněvošice do Služovic, Oldřišova, Chlebičova…

Herbert Pavera

Mnozí řidiči neví, co znamenají 
červené patníky na silnicích 

Autobus linky č. 254 bude 
1x denně zajíždět k obchodní 
zóně u Kauflandu 
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Zprávy z Domu sociálních služeb sv. Kateřiny
Provoz v Domě sociálních služeb sv. Kateřiny již plně fungu-

je, a to včetně denního stacionáře. Čas plyne velmi rychle 
a v domově nalezlo místo pro život celkem 23 žen a 9 mužů. 
Náročné období jsme zvládli s velkým nasazením a nyní se 
věnujeme ladění vzájemných představ a  cílů. Týdenní plán 
aktivit je velmi pestrý a  zahrnuje procvičování kognitivních 
funkcí, cvičení, vzájemné setkávání, tvoření pro radost a ruč-
ní práce, vaření a také individuální aktivity. Pravidelně probí-
há canisterapie a dvě milé fenky se už staly téměř součástí 
našeho zařízení. Hojně využíváme také naší krásné zahrady 
a zaměřujeme se na společné vycházky po okolí a výlety. Kli-
entům se moc líbil výlet k léčivému prameni v Bělé nedaleko 
Chuchelné. 
V případě, že máte zájem o využití ambulantní služby denního 
stacionáře a potřebujete více informací, zavolejte nám, rádi 
vám vše vysvětlíme a provedeme vás po zařízení.  
Přeji Vám krásný zbytek léta!			            

Kateřina Michaliková, ředitelka

Zdraví / Životní prostředí BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2023
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Sociálně terapeutická dílna 
roste před očima a klienti 
z Bolatic se již mohou hlásit

Revitalizace Opusty

Nová sociálně terapeutická dílna Paprsek, jejíž stavba zdárně pokračuje, se otevře v Kravařích 
na začátku roku 2024. Již teď se ale mohou hlásit zájemci z Bolatic a dalších obcí – budoucí 

klienti. 
Těmi se mohou stát lidé s lehkým a středně těžkým mentálním postižením, ale také s dalšími, 
např. smyslovými vadami, nebo psychickým onemocněním, kteří chtějí pracovat, ale právě vli-
vem svého postižení nemají dostatečné sociální, ani pracovní dovednosti a návyky. 
V dílně mohou klienti své dovednosti a návyky rozvinout a upevnit a najít tak i vlastní potenciál 
a sebehodnotu. Navážou nová přátelství a formou vzájemné spolupráce posílí své sebevědomí 
a naučí se tak větší soběstačnosti.
Sociálně terapeutická dílna není chráněnou dílnou. Je to sociální služba poskytovaná podle 
zákona o sociálních službách. Klienti za poskytnutí služby nic neplatí a za svou práci nepobírají 
mzdu. V dílně mohou za podpory pracovníků v sociálních službách naplnit své právo žít samo-
statný, soběstačný a plnohodnotný život ve společnosti.
Provozem dílny pověřilo město Kravaře Charitu Hlučín. Ta provozuje více než 10 let stejnou služ-
bu v Ludgeřovicích, a má tak s jejím provozem bohaté zkušenosti. Právě u Charity Hlučín se již 
teď mohou hlásit zájemci o službu, příp. jejich opatrovníci, z Bolatic a dalších obcí. 

Kontakt: Mgr. Tereza Kupková, mob.: 603 502 618, e-mail: tereza.kupkova@charitahlucin.cz 
(každý všední den od 7 do 15 hodin).

Mnozí občané si určitě všimli stavebních prací probíhajících kolem potoku Opusta ve směru 
od výústě z Čistírny odpadních vod v Bolaticích až na katastrální území Bohuslavic k pro-

pustku u polní cesty, která vede z Dolního Benešova směrem na Borovou.
Stavbu financuje Povodí Odry na základě projektové dokumentace, kterou zpracovala firma ATE-
LIER FONTES, s.r.o., Brno a celková cena realizovaného díla se bude pohybovat kolem 6,7 mil. Kč.
Účelem revitalizace je úprava koryta Opusty a její nivy do stavu blízkého přírodě. Cílem je pak 
zlepšení ekologické funkce vodního toku, podpoření jeho propojení s okolní krajinou, zabránění 
hloubkové erozi a vytvoření odpovídajícího lokálního biokoridoru. 
Revitalizací rovněž dojde k navýšení zásoby podzemní vody v půdním profilu a také k posílení 
samočisticí kapacity potoku. Revitalizace je navržena tak, aby nedošlo ke změnám rozlivů N-le-
tých povodní na přilehlé zemědělské pozemky.
Součástí stavby je také úprava odvodňovacích zařízení (meliorací) tak, aby byla zachována 
jejich funkčnost a nedošlo ke zhoršení podmínek pro obhospodařování okolních pozemků.
V současné době jsou provedeny téměř veškeré práce související s úpravou koryta toku včetně 
nově vybudovaného brodu na hranici katastrů obcí Bolatice a Bohuslavice a připravuje se realizace 
výsevu travních porostů a výsadba nových stromů a keřů (lípy, vrby, duby, olše a topoly a další).

Martin Bortlík
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Ohňostroje mohou v době 
sucha způsobit velmi 
nebezpečné požáry
V letošním roce se jak v Evropě, tak i ve světě šířily obrovské požáry. Byly způsobené lidskou 

chybou, úmyslně nebo technickou závadou. 
Požár však může způsobit např. i ohňostroj pořádaný v době, kdy dlouho nepršelo a trávy i stro-
my v přírodě jsou jako troud.
Rada obce zakázala i na základě žádostí sousedů v okolí nové budovy ve Sportovně-relaxačním 
areálu na Borové pro všechny nájemce těchto prostor pořádat ohňostroje. Zatím to všichni do-
držují, až na jednu výjimku, kdy na oslavě narozenin místo ohňostroje využili návštěvníci areálu 
tzv. lampiony štěstí. Ty jsou však ještě nebezpečnější než ohňostroj. A bylo to v době, kdy se 
v červnu vyhlásil stav nebezpečí požárů po celé České republice. 
Je to docela nezodpovědné od  pořadatelů oslav, protože stačilo, aby jeden lampion spadl 
do blízkého lesa a les by už možná dnes nebyl. 
Obec nechce zakazovat ohňostroje v celé obci, ale ti, kteří ohňostroj odpalují, si musí uvědomit, 
že nesmí rušit noční klid a měli by brát ohled i na malé děti a také zvířata. A hlavně, neměli by 
ho pořádat v době vyhlášení stavu nebezpečí požárů. 		                   Herbert Pavera

Informace k instalovaným čipům na popelnicích 
a odpadovému hospodářství obce Bolatice
Na  facebookových stránkách skupiny Bolatice proběhla „diskuze“ k  čipům  instalovaným 

na  popelnicích v  obci. V  této diskuzi padlo několik dotazů, připomínek a  také ne zcela 
přesných odpovědí týkajících se odpadového hospodářství. 
Konkrétně tedy:
1)  Jak probíhá načítání čipu?
Technologie RFID čipů je pro občana nezaznamenatelná. Nikdo z obsluhy svozového vozu nepo-
bíhá kolem popelnic s nějakou krabicí nebo čtečkou, aby čipy sbíral nebo snímal.
Svozové vozidlo je osazeno snímacím zařízením na vyklápěči (viz přiložené foto). Posádka vozu 
načtení žádným způsobem neovlivňuje, vše funguje automaticky. Účelem snímání nádob je 
kontrola svozové společnosti ve  smyslu svezených kusů popelnic, které slouží jako podklad 
k fakturaci. Zároveň spolu se sledováním vozu je možné kontrolovat konkrétní svezené nádoby 
a reagovat tak na případné reklamace. Výstupem ze svozů jsou data k jednotlivým nádobám, 
dle adres. Obsahují čas a místo obsloužení (viz druhé foto).

2)  Jaká byla cena za čipování a kolik se očipovalo nádob?
Za čipování popelnic zaplatila obec Bolatice svozové společnosti 100 511 Kč a celkem bylo 
očipováno 2 034 ks popelnic (1 471 ks plastových nádob a 563 ks kovových nádob). 
3)  Jak probíhá platba za svoz komunálního odpadu?
Na svozových vozech nejsou v současné době nainstalovány váhy, které by vážily množství svá-
ženého odpadu za konkrétní nemovitost.
Svozová společnost si účtuje pevnou částku za výsyp popelnice a následně podle vážních lístků 
z jednotlivých vozů je obci účtován poplatek za uložení komunálního odpadu na skládce.
Tento poplatek je dán zákonem a v letošním roce je 1 000 Kč/t. Postupně se však bude zvyšovat 
do roku 2029 až na 1 850 Kč/t.
4)  Nenutí nás to třídit?
Třídění odpadu je přece samozřejmost a ne nutnost! Je to o  zodpovědnosti každého z nás. 
Pokud je to někomu lhostejné a odpad netřídí, zvyšuje tak následně cenu odpadu nejen sobě, 
ale i ostatním občanům obce, viz předchozí bod. 
Díky využitelným složkám odpadu, které zodpovědní občané vytřídí (plast, papír, nápojový kar-
ton, plechovky), dostává obec od společnosti EKO-KOM až 650 000 Kč ročně, které jdou zpět 
do odpadového hospodářství na nákup pytlů, odpadové koše a podobně.
5)  Stoupá množství odpadu?
Množství celkově produkovaného odpadu se zatím nijak radikálně nezměnilo. Díky paušálnímu 
poplatku je zřejmé, že část občanů přestala vyvážet běžný komunální odpad na sběrný dvůr 
do velkoobjemového odpadu a dává jej do svozových nádob. 

 
 

  2020 2021 2022 
1-7 
2023 

Dopočet 
2023 

směsný komunální odpad 20 03 01 585,46 617,39 672,71 370,16 634,56 
objemný odpad 20 03 07 211,64 198,77 169,53 94,92 162,72 
plasty 20 01 39 107,81 109,31 100,15 47,16 80,85 
sklo 20 01 02 110,69 114,93 102,33 53,55 91,80 
papír a lepenka 20 01 01 0 24,9 28,36 17,1 29,31 
kovy 20 01 40 0 0 0,13 1,3 2,23 
bioodpad 20 02 01 1943,3 1900,55 1874,05 1030,5 1766,57 
 

      

 

Tříděné 
složky 2161,8 2149,69 2105,02   1970,76 

 Netříděné 797,1 816,16 842,24   797,28 
 Vytříditelnost 73% 72% 71%   71% 

 
Co se týká dalších otázek kolem odpadového hospodářství a třídění odpadů:
Upozorňujeme, že do  nádob na  komunální odpad nepatří bioodpady! Bioodpady patří 
do místní kompostárny nebo je to záležitost domácího kompostování. Při namátkové kont-
role nádob se může stát, že popelnice naplněné bioodpadem nebudou svozovou společností 
odvezeny!						                         Martin Bortlík

Nenechejte se „vydírat“ 
od některých dodavatelů energií

Vyměřil vám dodavatel nesmyslně vysoké zálohy? Nebojte se ozvat! 
Loni na podzim mě oslovilo několik občanů s prosbou o pomoc s vysokými zálohami energií. 

U některých dodavatelů stačilo napsat žádost o snížení výše záloh (pozor na spotřebu a výši 
zálohy, abyste pro nízké zálohy pak hodně nedopláceli), ale u některých, kteří nechtějí komuni-
kovat, je možné se obrátit na Energetický regulační úřad (ERÚ), kde Vaši stížnost prověří. 
A právě s jedním dodavatelem energie (chtěl měsíční zálohy přes 20 000,- Kč/měsíc) zahájil 
ERÚ správní řízení pro nekalé jednání se zákazníkem a určitě ho nemine tučná pokuta. Prově-
řování firmy trvalo sice několik měsíců, ale podařilo se stížnost dotáhnout do zdárného konce. 
Nestačí jen nadávat na vysoké zálohy a ceny, ale je třeba i jednat. 
A jaká je nyní cena plynu a elektrické energie na burze? 
Koncem srpna se prodávala 1 MWh elektrické energie na burze v průměru za 121 EUR (cca 3 000,- 
Kč bez DPH + manipulační poplatek okolo 300 - 500,- Kč) a k tomu připočtěte cenu za distribuce 
a další náklady (cca 40 % z ceny za 1 MWh, tj. 1 400,- Kč bez DPH) a měli byste včetně DPH 
zaplatit asi 5 300,- Kč. Prodejci elektřiny dnes nabízejí ceny včetně distribuce až o 2 000,- Kč vyšší. 
Cena plynu stála na burze koncem srpna kolem 40 EUR za 1 MWh bez DPH (cca 1 000,- Kč + 
manipulační poplatek ve výši 300 - 500,- Kč) a k tomu zase připočtěte asi 40 % za distribuci 
a další poplatky (asi 500,- Kč bez DPH) a dostanete se na cenu 1500,- Kč. Včetně DPH byste 
pak za jednu MWh měli zaplatit asi 1 800,- Kč. Prodejci plynu pak nabízejí ceny včetně distri-
buce min. o 1 000,-Kč vyšší. 				                     Herbert Pavera
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Nejbližší kulturní akce
9. 9.	 Setkání souvkařů na skanzenu
10. 9.	 Cesta plná pohádek
12. 9. 	 Setkání rodičů s dětmi (knihovna) 
15. - 17. 9.	 Burza oblečení (KD)
18. 9.	 Přednáška Jarmily Mandžukové „Zdraví je v naší hlavě“ (knihovna)
19. 9.	 Evropský týden mobility (areál ZŠ a MŠ) 
23. 9.	 KOBZOLFEST 
2. 10.	 Divadelní představení Proč muži neposlouchají a ženy neumí číst v mapách
5. 10.	 Cestovatelská přednáška Petra Kubného „Balkán na koloběžce“ (knihovna) 
7. 10.	 Barevný večer (KD)
18. 10.	 Den zdraví (KD)
20. 10.	 Podzimní zábava (pořadatel Klub seniorů)
21. 10.	 Dlabání dýní na moštárně
23. 10.	 Den strašidel 			         Gabriela Bočková 
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Tradiční ukončení školního roku se poprvé konalo na motivy havajské pohádky „Odvážná Va-
iana“.

Po zahájení akce ředitelkou MŠ si děti došly k havajskému stánku pro plánky a náramky, na které 
se lepily za splnění úkolů barevné kytičky. Pak se děti mohly vydat vstříc pěknému dobrodružství. 
Dobrodruhy čekalo šest stanovišť s úkoly. Museli loďkou přeplout oceán, najít peří a jím ozdobit 
kohouta Hei Hei, ale také ukázat stejnou odvahu jako Vaiana v pohádce, a to vydat se do hlubin 
za krabem Tamatoem. Tam je čekal nesnadný úkol, prolézt překážkovou dráhu a nazdobit krunýř 
zlatem nebo bojovat proti kokosovým pirátům Kakamora. Také si děti nazdobily Mauiho hák krás-
nými malůvkami. V písku hledaly kamínek se spirálou - srdce, které vrátily Te- fity.

Rozloučení se školním rokem
BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2023

Za splněné úkoly děti dostaly odměnu – bílou mušli, kterou si doma mohly nabarvit, a samo-
zřejmě něco dobrého na zub.
Také nechybělo posezení na  terase a občerstvení, kde si děti i  rodiče mohli zakoupit párek 
v rohlíku, kávu, vodu, koláčky a další dobrůtky.
Díky slunnému počasí a  rodičům s dětmi, kteří přišli v havajských kostýmech, jsme si mohli 
připadat, jako bychom se ocitli někde na  havajských ostrovech. Na  tuto dobrodružnou akci 
dorazilo přibližně 120 dětí. Děkujeme všem rodičům, kteří se s chutí zapojili do této akce.
Aloha!

Za MŠ Lucie Baránková

Cesta plná pohádek 

Pozor! Pozor!
Velká zpráva světem letí,
snad dostane se k uším všech dětí.
Blíží se pohádková procházka,
na které potkáš čerta i prasátka.
V neděli 10. září si čas najdi
a na dětské hřiště Fulvarek za námi zajdi.
Letos na všechny čeká mnoho novinek,
na své si přijde maminka i tatínek.
Po zaplacení vstupného dostaneš taštičku
a můžeš se vydat na pohádkovou cestičku.
Do tašky dárečky a odměny si dávej,
hlavně předem nic nevzdávej!
Pokud máš v sobě dost odvahy,
určitě hravě překonáš všechny nástrahy.
Na konci na tebe medaile čeká,
stejně jako skákací hrad či diskotéka.
Na všechny se těšíme velice,
vždyť tato akce je každoroční tradice.
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Za tajemstvím lesa
Za tajemstvím lesa jsme se společně s dětmi vydali ve sváteční pondělí 8. května 2023 v lese 

Křeménky v Bolaticích.
Akci na chatě Křeménky a v jejím okolí ve skvělé a pohodové atmosféře společně uspořádali 
Lesnílci, z.s., Myslivecká společnost Křeménky, z.s. a Okresní myslivecký spolek Opava. Stezka 
byla tematicky zaměřena na složky přírody, které ovlivňují růst a  fungování lesa – děti spolu 
s rodiči hledali ono „tajemství lesa“, díky kterému les žije a prosperuje. Zjistili, co je důležité 
nejen pro les, ale také pro nás lidi.
Výsledkem bádání na stezce bylo vyluštění klíčů, za které šikovní dobrodruzi v cíli dostali dopis 
Lesa odhalující jeho fungování a jedinečnost a od pořadatelů také hezkou odměnu na památku. 
Odpoledne měli i rodiče možnost rozšířit své obzory vyslechnutím přednášky na téma kraniosa-
krální terapie a pro děti byly připraveny dílničky zaměřené na tvoření v lesním ateliéru. Společně 
jsme si opekli špekáčky, pojedli chutné domácí koláče a moc příjemně jsme si užili den.
Velmi děkujeme obci Bolatice za  poskytnutí finančního příspěvku, Myslivecké společnosti 
Křeménky za propůjčení areálu chaty, poskytnutí zázemí a přítomným členům spolku za přilože-
ní ruky k dílu, Organizaci Kondor a jejím členům za spolupráci na stanovištích. Velmi jsme si to 
užili a těšíme se na další společné akce.		             Alžběta Slivková, Lesnílci, z. s. 
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Lesní miniklubík Lesnílci 
Během letních prázdnin, tj. července a  srpna, jsme se s  partou dětí pravidelně, týden co 

týden, vydávali na  dobrodružství do  lesů okolo Bolatic. Prozkoumali jsme téměř všechna 
zákoutí obecního lesíku naproti ČOV, poznávali stromy a zvířata v lese Křeménky, sbírali lesní 
plody v Chuchelenském lese a také nechyběla ani návštěva Místní knihovny Bolatice, kde nás 
velmi srdečně uvítali.
V miniklubíku byly děti v celé šíři věkové kategorie od 3 do 7 let. Maximální počet v jednom dni 
bylo 8 dětí a provázeli je průvodkyně Alžběta a Hanka a průvodce Lukáš.
Zábava se našla pro všechny zúčastněné. Největší úspěch měly samozřejmě kaluže, na paty jim 
šlapal sběr mirabelek a ostružin. Běhání, skákání a radostné pokřiky byly na denním pořádku 
a naprosto nepostradatelnou složkou každého dne. Pro tvořivé duše se našla vždy nějaká akti-
vita – malování, kreslení, práce s přízí, nožíkem i kladívkem.
Tyto dva měsíce byly zcela naplněné, zejména kamarádstvím, byli jsme spolu a v lese a měli 
jsme se moc dobře.
Děkuji všem rodičům za důvěru, kterou nám dali, dětem, že jsme jim mohli vstoupit do života 
a přírodě, že nás tak parádně pohostila.
Doufám, že to o dalších prázdninách opět rozjedeme!	             Alžběta Slivková, Lesnílci, z. s.
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Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Barbary O`Neal „Když 

jsme ještě věřily na mořské víly“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 10. října 
na adresu knihovna@bolatice.cz, popř. můžete využít i knihovnickou poštovní schránku u Domu 
obchodů a služeb. Hodně štěstí!
Jan Werich: „Už vím, že chuť do života a radost z bytí může člověk načerpat snáz z počínání 
přírody než z …“

áčko, admin, ančovička, asesor, cizinka, čarodějka, časopis, činely, délka, dozorce, je-
seter, jinan, Kačenka, kalhoty, kočka, koliha, koridor, kravata, lakýrky, novinář, odchod, 
Ontario, Oskar, otakárek, otlak, pajetka, párek, petrolej, pistolka, pompa, pončo, 
proud, ratatouille, rendlík, selanka, sklenice, slepýš, sopouch, spánek, tanec, Xaver

Tajenka minulé osmisměrky: „toho si važ“. Vylosována byla Daniela Langrová, gratulu-
jeme! Kniha je připravena k vyzvednutí v knihovně.                             Jana Herudková 

P P Č O E C I N E L K S Č K E R Á K A T O 

Í I A P D O Z O R C E A K J Ě D O R A Č I 

S A S E S O R N P L I O O I K Í L D N E R 

Á O O T L A K J A O R Z L N A C K O Č K A 

S K P R O U D N E I M N I A E K P I O Í T 

L E I O A L K É D S L P H N Ř Á N I V O N 

E N S L U A K O O R E V A X K E I E I S O 

P Á R E K CH R A CH D Y T O H L A K Á Č K O 

Ý P A J E T K A D M I N E Y Y K R Ý K A L 

Š S Í E L L I U O T A T A R A T A V A R K 

 

Jméno luštitele:   

Nespíme, makáme! 
Mohlo by se zdát, že přes prázdniny je v knihovně nuda, ale není tomu tak! Probíhá vytření 

regálů, průběžně vyřazujeme knihy a nakupujeme nové, chystáme se na nápor v obalování 
knih, a tak je nutno připravit si dostatečné množství fólií, naostřit nůžky a pořídit lepicí pásky… 
A vymýšlíme a připravujeme akce a přednášky! 
12. září od 9:00 hodin chystáme setkání rodičů s dětmi. Připraven bude malý program na po-
hádku O Červené Karkulce. Setkání je určeno spíše menším dětem do věku cca 5 let. Vstup je 
zdarma. 
18. září proběhne od 17:30 hodin přednáška známé spisovatelky a odbornice na zdravou vý-

živu, paní Jarmily Mandžukové. Obsahem přednášky je 
téma „Zdraví je v naší hlavě“ a vstup na akci je zdarma.
První týden v říjnu je Týdnem knihoven – můžete se těšit 
na registraci nových čtenářů zdarma a také na cestovatel-
skou přednášku Petra Kubného z Kobeřic „Balkán na ko-
loběžce“. Ta bude 5. října od 18:00 hodin s dobrovolným 
vstupným. 
A pokud vás nezaujala žádná z těchto aktivit, pak si jistě 
vyberete z bohaté nabídky našeho knižního fondu, který 
činí více jak 16 000 knih!

Jana Herudková 
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Slezsko – německý spolek 
Bolatice, z.s.
Letošní prázdniny našemu spolku, kde jsou převážně senioři, přinesly jako každý rok letní se-

tkání plné vzpomínek a radosti. Tentokrát jsme se sešli v naší malé útulné klubovně, abychom 
sdíleli své vzpomínky z minulosti a společné zážitky. 
Po tomto setkání se naskytla další příležitost pro náš spolek, a to každoroční oslava Dožínek 
v obci Bolatice, na které náš spolek svou účastí nechybí. Dožínky jsou tradiční slavností, která 
oslavuje úspěšnou sklizeň a má v této v obci bohatou historii a kulturní dědictví. Je to příležitost 
účastnit se tradičních tanců, zábavy a ochutnávek místních specialit. Je to příležitost poznat 
zvyky a tradice, ale je to také ukázka solidarity a přátelství mezi různými generacemi. 
Takto prožité léto přineslo pro členy německého spolku nejen oslavu společenství a tradic, ale 
také posílilo pouta mezi členy spolku. Každý si odnesl nové vzpomínky a přátelství, které si bude 
držet do dalších let.
V nastávajícím podzimu nás čeká seminář v městě Rýmařov, kterého se zúčastní několik našich 
členů. Začátkem měsíce října uskutečníme zájezd do Prahy, kde se každoročně koná celostátní 
setkání německých menšin v ČR. 
Přeji hezké prožití posledních letních dnů.			                    Veronika Krohe

Prázdninový pobyt na kolech 
v jižních Čechách 

Na námi oblíbený první týden prázdnin jsme si zajistili chatu už v únoru, a to areál penzionu 
v blízkosti vesnice Hlavatce u Českých Budějovic.

Nástup byl v sobotu 1. 7. odpoledne, proto se většina ještě zastavila na nějaké pamětihodnosti 
v Čechách. V podvečer jsme již byli všichni, každý si našel svoje místečko a v kulturní místnosti 
proběhlo první posezení s kytarou.
V neděli ráno jsme skoro všichni (26 cyklistů) vyrazili na okruh Netolice – zámek Kratochví-
le - Prachatice - Husinec a  zpět. Měli jsme jednu nepříjemnou nehodu, ale ostatní dorazili 
v pořádku. 

V pondělí jsme vyrazili opět přes Netolice a Žabovřesky do malebné české vesnice Holašovice, 
která je zapsána v seznamu UNESCO, včetně dětského skanzenu Holešovický Stonehenge (ka-
menný kruh zvaný kromlech).
V úterý byla naplánována nejnáročnější trasa. Vedla opět přes Holašovice a pak stoupáním až 
na vrchol Kleť (1084 m n. m.), kde je rozhledna Josefova věž se zvonem sv. Václav. Z vrcholu 
Kletě jsme dlouhým sjezdem sjeli až k Vltavě prohlédnout si klášter Zlatá Koruna. Cestou nazpět 
jsme se ještě zastavili na zřícenině hradu Dívčí Kámen a pokračovali Svatojakubskou cestou 
směrem domů. 
Ve  středu jsme odpočinkově jeli v  poměrně rovinatém terénu do Českých Budějovic. Cestou 
jsme se zastavili na malou prohlídku modelu jaderné elektrárny Temelín. V Budějovicích jsme 
posvačili ve známých Masných Krámech a vystoupali na Černou věž s vyhlídkou do okolí a až 
na Šumavu.
Ve čtvrtek jsme pro nás už po známých trasách navštívili Týn nad Vltavou, soutok Vltavy a Lužni-
ce, Český Krumlov a v pátek zámek Hluboká nad Vltavou.
V sobotu po předání ubikace už následovaly pouze cesty auty domů do Bolatic. 
Večery na chatě jsme trávili u kytary s country písničkami a promítáním čerstvých zážitků.
Kromě této hlavní akce jsme pořádali také „Dětský den s vítáním léta“ na hřišti na ulici Horní, 
kde jsme prožili jedno krásné sobotní odpoledne plné soutěžení a družebního posezení. Pro-
gram zorganizovali naši nejmladší turisté od Jochimů. Tímto jim zároveň děkuji za zdařilou akci.

Josef Blokeš
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Prázdniny a doba dovolených lidem přidělu-
je různá pojmenování: táborníci, návštěv-

níci, výletníci, dovolenkáři, rekreanti, turisté, 
poutníci… 
Z jistého úhlu pohledu jsme poutníci všichni. 
Stavíme domy, zajišťujeme si živobytí, a často 
přehlížíme, že „tudy, tímto světem“ jen pro-
cházíme, že na tomto světě jsme jen na krátký 
čas; přehlížíme, že žijeme způsobem, jako 
bychom nikdy neměli zemřít; že je to past, 
do níž často padáme.
Jsme tu na zemi jen na pár okamžiků. Štěstí, 
které Bůh chce a pro které nás stvořil, se vel-
mi liší od  prchavých potěšení tohoto světa. 
Po zemi jen procházíme a je užitečné si to čas 
od času připomenout. Z pohledu věčnosti jsme 
tu jen pár okamžiků a toto vědomí by mělo mě-
nit naše priority. Je dobré si čas od času položit 
otázku, jaké priority v životě vlastně máme. 
Co čeká naši farnost v  září a  říjnu tohoto 
roku?
Vracíme se k  běžnému pořadu bohoslužeb. 

Mše svaté budou v pondělí v 18:00 hodin, 
v úterý v 6:30 hodin, ve čtvrtek v 18:00 ho-
din, v pátek v 18:00 hodin, v sobotu v 18:00 
hodin (s nedělní platností), v neděli v 8:00 
a 10:00 hodin. O prvních sobotách v měsí-
ci jsou navíc slouženy mariánské mše svaté 
v 6:30 hodin. Dětské mše svaté budou jako 
doposud slouženy vždy 2. a 4. neděli v měsí-
ci v 10:00 hodin. Po druhé dětské mši v mě-
síci je vždy setkání Farní rodiny s programem 
pro děti. Každou středu je také možnost 
účastnit se tiché adorace Nejsvětější Svá-
tosti Oltářní, a  to v  letním čase od  18:00 
do 19:00 hodin a  v  zimním čase od 17:00 
do  18:00 hodin. Od  září se budeme opět 
moci zapojit do  všech pobožností, adorací 
a  společenství, které byly v  období prázd-
nin přerušeny. Úřední hodiny na faře budou 
v pondělí a v pátek od 16:30 do 17:30 hodin 
(v letním čase) a od 15:30 do 16:30 hodin 
(v zimním čase). 
Zájemci o  biřmování budou mít možnost se 

od září hlásit k přípravě na přijetí této svátosti. 
Další nabídka je určena pro manželské páry. 
V  říjnu a  listopadu by měl proběhnout kurz 
Manželských večerů. Je vhodný pro každý pár 
bez rozdílu věku a délky manželství a je posta-
ven na křesťanských základech. 
Slavnost svatého Václava, mučedníka, hlavní-
ho patrona českého národa, připadne na čtvr-
tek 28. září. Svatý Václav žil v 10. století. Jde 
o českého knížete a světce, hlavního patrona 
Čech a Moravy a symbol české státnosti. Velký 
vliv na jeho výchovu měla jeho babička, svatá 
Ludmila, manželka prvního historicky dolože-
ného českého knížete Bořivoje. Oba jsou zná-
mí také tím, že přijali křest přímo od svatého 
Metoděje. Jejich vnuk Václav, který byl později 
prohlášen za svatého, byl zavražděn ve Staré 
Boleslavi, v sídle svého bratra Boleslava, jenž 
se poté chopil vlády. 
Měsíc říjen je už tradičně zasvěcen Panně Ma-
rii Růžencové, a proto je v něm třeba pamato-
vat zvláštním způsobem na modlitbu růžence. 
Růženec je rozjímání o dvaceti zásadních oka-
mžicích Ježíšova života, které prožívala také 
jeho matka, a připomíná nejvýznamnější Boží 
činy. Jde o velmi silnou modlitbu.
Slavnost patronky Ostravsko-opavské diecéze, 
svaté Hedviky, si připomeneme v pondělí 16. 
října. Hedvika Slezská žila na  přelomu 12. 
a 13. století. Pocházela z  Andechse v Bavor-
sku. Provdala se za Jindřicha I., který se roku 
1201 stal slezským knížetem. Měla sedm dětí. 
Život jí přinesl mnoho utrpení, zejména smrt 
nejdražších, kterou přijímala s  odevzdaností 
do Boží vůle. Vedla asketický život a ze všech 
sil pomáhala chudým a nemocným. Měla velký 
vliv na zakládání chrámů a klášterů, a tím se 
zasloužila o povznesení života víry ve Slezsku. 
Za svou činnost se posléze stala světicí a pa-
tronkou Slezska.
Od pondělí 30. října bude platit zimní pořad 

bohoslužeb. Večerní mše svaté budou v 17:00 
hodin a úřední hodiny na faře v pondělí a pá-
tek od 15:30 do 16:30 hodin.
Konec měsíce října je rovněž časem přípravy 
na  slavnost Všech svatých a  den Vzpomínky 
na všechny věrné zemřelé. Před touto slavnos-
tí bude rozšířena možnost svátosti smíření. 
Podrobný rozpis zpovědních možností bude 
zveřejněn v říjnových ohláškách, na vývěskách 
a na farních webových stránkách.
Chceme, aby po nás něco zůstalo
Jak již bylo řečeno – všichni jsme na  tomto 
světě poutníci… Říká se, že když byl Rudyard 
Kipling vážně nemocný, ošetřovatelka se ho 
zeptala: „Co byste si přál?“ Odpověděl: „Chci 
Boha!“ Uvědomoval si, že na světě nejsme pro 
diplomy a tituly, pro relativní nepomíjivost po-
míjivého, pro to či ono, že nejsme jen číslem, 
štvancem, ale byli jsme stvořeni, abychom 
milovali a  byli milováni. Usilujeme o  získání 
vzdělání, postavení, chceme respekt druhých 
a úctu. Pracujeme sami na sobě a chceme se 
jevit v  tom nejlepším světle. Pro práci často 
obětujeme i  čas, který patří našim blízkým. 
Chceme, aby něco po nás zůstalo, chceme si 
zajistit životní standard a  pokud možno bez-
problémové stáří. Když pak přijde čas, kdy už 
nemůžeme pracovat, zažíváme úzkost, je to 
pro nás těžce uchopitelné a přijatelné, máme 
pocit, že pro druhé, ale i sami pro sebe jsme 
přítěží, možná i břemenem. Zapomínáme však 
na to, že hodnota člověka nespočívá v mládí, 
svěžesti a  kráse, ale v  něčem úplně jiném. 
Konečným měřítkem hodnoty člověka jednou 
nebude to, co jsme vykonali, ale jen a jen míra 
lásky.
Přeji nám všem krásný, pokojný a požehnaný 
podzimní čas nádherných barev a rozmanitostí 
přírody! 

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková
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Klub seniorů
Mezi nejoblíbenější zájezdy Klubu seniorů patří zájezdy po okolí. Letos koncem června jsme 

uskutečnili zájezd po ostravských kostelích. 
První zastávka byla v Přívoze na náměstí Svatopluka Čecha, kde se nachází novogotická stavba 
kostela Neposkvrněné Panny Marie. Náměstí je od  roku 1992 městskou památkovou zónou 
a doporučujeme její zhlédnutí. V kostele je umístěn oltářní obraz namalovaný Františkem Ko-
žíškem.

Následně jsme navštívili Mariánské Hory, kostel Panny Marie Královny, což je novobarokní stav-
ba a třetí největší kostel v Moravskoslezském kraji s kapacitou 3500 míst. Oltářní obraz nama-
loval Joža Uprka a nese název Korunování Panny Marie. Na bočním oltáři je obraz malíře Luďka 
Marholda s názvem Archanděl Gabriel. František Uprka, bratr Joži, zhotovil sochu Panny Marie 
z kararského mramoru umístěnou na oltáři, lustry byly zhotoveny dle návrhu Jana Kotěry. Chrám 
je doplněn masivními dřevěnými prvky. Je kulturní památkou, ve které byl v letech 1984 – 1990 
farářem pozdější první biskup ostravsko-opavský, Mons. František Lobkowicz.
Další zastávkou byl kostel Sv. Ducha ve  Výškovicích, kde je zvonice oddělena od  chrámové 
lodi. Přijeli jsme v půl jedenácté a zvoněním zvonů nás přivítal pan farář Vítězslav Řehulka. 
V kostele se nachází pastorační centrum. Kostel je v moderním stylu, má centrální moderní 
barevný obraz, svatostánek mimo hlavní loď, obětní stůl zdobený relikvií matky Terezy, boční 
oltář zdobený obrazem Panny Marie namalovaný mexickou malířkou, skleněné zdobení, na levé 
straně stěny malba Beránek Boží s holubicí. Vřelé přijetí pana faráře a povzbudivá slova v nás 
zanechala silný zážitek.
Následovala městská část Hrabová, kostel sv. Kateřiny Alexandrijské, dřevěná stavba ze 16. 
století. V roce 2002 vyhořel a znovu postaven byl dle původního plánu v roce 2004. Přivítala 
nás a doprovázela paní Sněhotová, manželka pana Sněhoty, rodáka z Borové. Ocitli jsme se 
v  netradičním prostředí, pro paní průvodkyni jsme byli skupina, se kterou se ráda podělila 
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o všechny informace, vzpomínala na Borovou a radovala se z naší návštěvy.
V Radniční restauraci jsme si chvíli odpočinuli a v příjemném prostředí sálu jsme poobědvali. 
Poté následovala vyhlídka z Radniční věže na Ostravu a o legraci se postaral výtah páternoster, 
který byl našimi výletníky obdivován.
Poslední návštěvou bylo biskupství Ostrava a trojlodní gotický kostel sv. Václava. Jedná se o nej-
starší kostel v Ostravě, jehož základy byly položeny ve 2. polovině 13. století. Mimo bohoslužeb 
se zde konají koncerty a  různá setkání. Je zde možné zhlédnout odkryté fresky. Je to místo 
dočasného odpočinku biskupa Lobkowicze. Do kostela je možné jít v dané hodiny individuálně. 
Děkujeme paní Ing. Adéle Hudečkové z biskupství ostravsko-opavského za zprostředkování ná-
vštěv jmenovaných kostelů. Byl to zážitek!
Nakonec jsme relaxovali v překrásných parcích okolo řeky Ostravice a konstatovali, jak krásné 
a silné zážitky můžeme prožít v okolí domova.
Ve čtvrtek 22. června jsme ve velmi parném počasí uspořádali sportovní hry ve skanzenu. Své 
síly změřili naši senioři za  účasti seniorů z  Bělé, Chuchelné a  polských Krzanowic. Soutěžilo 
se v osmi disciplínách. Všichni byli hrou pohlceni a bojovali ze všech sil. Za výjimečné výkony 
jsme měli připravené drobné ceny. Vítězem klání v družstvu žen se stala naše seniorka Anička 
Bujochová, za muže zvítězil taktéž domácí Lojza Slivka. Náš vydařený den jsme ukončili malým 
občerstvením, zábavou a zpěvem za doprovodu kytary a harmoniky.
Zástupci seniorů, manželé Klouparovi, Pepa Kučera a Karel Moravec, nás zastupovali ve Velké 
Polomi na soutěži v pétanque. Jako každoročně soutěž přinesla nová setkání a mnohá potěšení.
S příchodem letního období pořádala tentokrát obec Závada již druhý Seniorfest, který se ko-
nal 4. 7. 2023 na  fotbalovém hřišti. Byl připraven pestrý program, který zaujal nejen seniory. 
Na pódiu se v odpoledních hodinách vystřídala celá řada hudebních, tanečních a recitačních 
vystoupení, ve kterých se představily i naše seniorky z Bolatic se zpěvem a tanečním vystoupe-
ním. Představení měla ohromný úspěch a komediální předvedení Edity Klouparové, které je sou-
částí tanečního vystoupení, bylo jedinečné. Nechyběly ani soutěže, prezentace výrobků a stánky 
s  tradičním sortimentem. Děkujeme všem pořadatelům za  skvělou akci, která byla zajímavá 
a inspirativní pro všechny zúčastněné.
I letos jsme se zúčastnili s naším vystoupením Festivalu kultury a hlučínských řemesel v Hlučíně. 
Naše vystoupení jsou vždy, jako všechna vystoupení z Bolatic, očekávána a hojně navštěvována. 
Letošek nebyl výjimkou. Je příjemné vystupovat za velkého potlesku a radosti ze zážitků, které 
připravíte ostatním. Prostranství je vždy skvěle připraveno a ozvučeno a nabízí mnoho prodejních 
stánků a posezení.
Dne 27. července jsme uspořádali s našimi polskými přáteli z Lyskoru setkání. Abychom společně 
nejen poseděli, povykládali, zazpívali si a  opekli špekáčky, vyšli jsme si nejprve na  společný 

pokračování na další straně



Léto je za námi, i když to babí přináší často příjemné slunečné dny bez úpalu, kdy pobyt na za-
hradě je nejkrásnější. Stále nám ještě kvetou růže, některé keře, dokvétají letničky a v plné 

kráse se rozvíjejí podzimní trvalky. Pro příští sezonu právě teď můžete udělat nejvíc práce. Trá-
va bude chtít určitě ještě posekat, už ale nehnojte, zalévejte málo a jen když je příliš velké su-
cho. Neponechávejte posekanou trávu na trávníku, naopak ho pečlivě vyhrabejte a holá místa 
dosejte, aby na jaře pěkně zarostla. Konec září je také nejlepší doba pro provzdušnění trávníku 
vertikutací, zbavíte ho tím mechu a umožníte kořínkům před zimou se nadechnout. Přišla doba 
úrody jablek, hrušek a švestek. Sklizené ovoce pečlivě prohlížejte, nikdy neukládejte pro zimní 
zásoby jablka a hrušky natlučené nebo poškozené hmyzem či hnilobou. Odrůdy pro skladování 
rozložte na lísky nebo koše a uložte je v chladné tmavé místnosti. Pravidelně zásoby kontrolujte 
a odstraňujte plesnivé či hnijící kusy. Dozrávají také pozdní ostružiny, ze kterých můžete vyrobit 
lahodné marmelády. Jablka se hodí na kompoty, klevely i vynikající mošt. Vlašské ořechy už se 
vylupují a padají, takže je posbírejte, nechte oschnout, odstraňte zbytky zelené slupky a dobře 
oschlé uskladněte. Hrozny vinné révy nechte dozrát co nejvíce, aby zesládly. Pak je opatrně 
odstřihněte a révě zkraťte vrcholky letorostů. Sklízejte také semínka letniček a trvalek z rostlin, 
jejichž krásu si přejete na zahradě vidět i v příštím roce. Nezapomeňte odstraňovat odkvetlé 
květy růží a stále hlídejte napadení chorobami, proti kterému je třeba okrasné trávy i v tomto 
období rázně zasáhnout. Zahradu vám zdobí květy jiřin, aby kvetly co nejdéle, stříhejte květy 
na dlouhých stoncích pro výzdobu váz. Doplní je také první barevné listopadky, poslední cínie 
a kopretiny i větvičky okrasných keřů, které začínají probarvovat listy do červených a žlutých 
barev. Půvab podzimních záhonů doplní vřesy, tabák a okrasné kapusty, které ještě dokvétají 
a začínají sesychat do trsů stejně půvabných, jako když byly zelené. Na zeleninové zahrádce 
dozrávají dýně, sklízí se celer, podzimní mrkev, brambory, poslední hrášek a  fazolky, cukety 
a baklažány, podzimní zelí, květák, špenát a mangold. Záhony po zelenině pečlivě zryjte a mů-
žete ještě zasít zelené hnojení – jetel, vikev a hořčici, které pak brzy z jara zaryjete do půdy. 
Do pozdního podzimu i zimy vám na záhonech zbude růžičková kapusta, zelená petrželka, pa-
žitka a odolné odrůdy špenátu. Září je nejvhodnější měsíc k rozdělení trsů trvalek i k přesazení 
nově nakoupených rostlin z kontejnerů na záhony. Do skalek a lemů záhonů vysazujte půvabné 

17Spolky / OrganizaceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2023

pochod. Autobus zastavil v lese, na hraniční cestě vedoucí na Albertovec a tou jsme se s par-
tou lidí, které spojuje vztah k pohybu a  chuť pro sebe něco udělat, vydali příjemnou chůzí 
do předem určeného cíle, skanzenu v Bolaticích. Účastníci obdivovali nejen venkovní prostředí, 
ale hlavně vnitřní prostory skanzenu a exponáty v nich umístěné. Návrat do minulosti všechny 
potěšil. Jistě to nebyla poslední návštěva přátel, které se teď konají mimo projekty, konají se 
z vlastní aktivity účastněných. Opět velmi zdařilá akce, za kterou všem účastníkům děkujeme.
Předpověď počasí nám neukazovala nejpříznivější počasí, přesto jsme vyjeli v hojném počtu 
na zájezd dne 1. 8. do Kroměříže. Nejprve jsme absolvovali vyčerpávající komentovanou pro-
hlídku překrásného města, které si letos připomíná 760 let svého trvání a kterému se svou 
unikátní kulturní a vzdělanostní tradicí přezdívá Hanácké Athény. V roce 1997 byla Kroměříž vy-
hlášena nejkrásnějším historickým městem České republiky. Poté jsme navštívili Arcibiskupský 
zámek, který si spolu s Podzámeckou a Květnou zahradou připomíná 25 let od zápisu na Se-
znam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO, a také 350 let od založení historické 
zámecké obrazárny. Zámek sloužil olomouckým biskupům a arcibiskupům jako reprezentační 
sídlo. V letech 1848 – 1949 zde bylo zasedání Říšského sněmu rakouských národů, což zná-
zorňuje maketa zasedacího pořádku a jmenný seznam účastníků sněmu umístěné ve Sněmov-
ním sále. Jedná se o  jeden z  nejkrásnějších rokokových sálů ve  střední Evropě, vyzdobený 
nástropními olejomalbami a 22 lustry. Všechny reprezentační místnosti zámku jsou opraveny 
a stojí za zhlédnutí. Podzámecká zahrada v anglickém stylu zahrnuje travnaté plochy a unikátní 
sbírku stromů, žije tu exotické ptactvo, primáti a kopytníci. Posilněni obědem jsme se v doprovodu 
kapek vydali do překrásné Květné zahrady. Květná zahrada je původní barokní park založený v roce 
1665. Projektovali ji italští architekti. Uprostřed zahrady se nachází osmiboká rotunda. Zahrada 
vykazuje přesnou symetrii, je vyzdobena sochami, fontánami a živými ploty. Ze zděné galerie mů-
žete shlédnout různé barevné obrazce květin. Je to unikátní místo, pro které je Květná zahrada 
navštěvována. Po prohlídce zdejších skvostů a po malém občerstvení jsme se vydali domů.		
					            Lydie Peterková a Lydie Paličková

Zahrádkáři informují 

protěže, hořce, ale také polštářovité plaménky nebo krásné, bodlákům podobné trnité máčky 
alpské. Vysoké kopretiny, denivky, bohyšky a čechravy budou napřesrok bohatostí květů zdobit 
centra záhonů i místa v okolí keřů. Nyní je také vhodný čas pro vysazení jehličnanů a stálezele-
ných dřevin z kontejnerů, budou mít dostatek času do zimy zakořenit. Všechny jehličnany na za-
hradě vydatně zalévejte, potřebují nabrat vláhu pro zimu. Do země také již potřebují usadit jarní 
cibuloviny – tulipány, ladoňky a talovíny. Jen s narcisy počkáme ještě pár týdnů, pokud ovšem 
nehrozí, že první mrazy přijdou příliš brzy. Před těmi je třeba chránit také vysázené choulostivější 
druhy trvalek, pokud předpověď hrozí ranními mrazíky, rostliny přikryjte chvojím nebo netkanou 
textilií. Přes den jim ale ještě dopřejte paprsky slunce a přísun vzduchu. Letněné květiny pomalu 
stěhujte domů. Dopřejte jim raději pozvolný přechod, přemístěte je nejprve do teplé místnosti, 
pak ty, které na zimní období potřebují chlad, teprve přeneste do místnosti studené. Dokvétají 
také muškáty v truhlících, je čas je ostříhat a přenést na zimu domů. Choulostivé fuchsie stěhujte 
co nejdříve, první větší chlad by je zahubil. Jejich keříky zastřihněte, uložte je do místnosti s tep-
lotou okolo 10°C a přestaňte s pravidelnou zálivkou – v zimě jim stačí mírná jedenkrát týdně. 
Aby vám nechyběly čerstvé byliny ani v zimě, z trvalek (máta, pažitka, šalvěj, rozmarýn, tymián) 
si odeberte kousky trsů do květináčů a rychle rostoucí letničky (majoránka, petrželka, řeřicha, 
kerblík) si do nádob vysejte. Pro kousek natě do polévky můžete seříznout vrchol celeru a položit 
ho na talířek s trochou vody, nať bude růst po několik týdnů.

Zahrada v říjnu stále vyžaduje mno-
ho práce, protože zima se blíží mílo-
vými kroky. Nemusíte ještě spěchat 
s  důkladným hrabáním listí. Zatím 
uklízejte jen místa s  vyšší vrstvou. 
Začněte raději zahradu zabezpe-
čovat proti mrazům, které už brzy 
přijdou. Všechny rostliny, kterým by 
mohl mráz ublížit, postupně přesuň-
te do sklepů, chodeb nebo skleníku, 
kde se jim bude dařit lépe. Květiná-
če, které nelze nikam přenést, obal-
te alespoň bublinkovou folií. Kmeny 
stromů obalte něčím, co zajícům ne-
chutná (třeba novinami). Také réva, 
broskve a nektarinky vám za nějaký 
„zimní oděv“ poděkují. Brambory asi 
už máte sklizeny, ale pokud ne, vy-
kopejte je nejlépe během nějakého 
suchého slunečného dne. Očistěte 
je od  přebytečné zeminy, nechejte 
oschnout a uložte do tmavého skle-

pa. Oberte zbývající fazole, listí dejte do  kompostu a  kořínky nechejte v  půdě, aby obohati-
ly půdu. Sklidíme i  okurky, papriky, cibule, tykve, kapustu, červenou řepu atd. Hlávkové zelí 
a květák nechejme i s kořenem a můžeme je uchovat přes zimu v suchém sklepě nebo skleníku. 
Oberte rajčata, i když jsou zelená. Necháte je dozrát v interiéru. Celé trsy rajčat můžeme zavěsit 
ve sklepě nebo na půdě, kde budou postupně dozrávat (oberte z nich listy). Se sklizní kořenové 
zeleniny počkejte co nejdéle. Mráz by neměl zastihnout hlavně celer a červenou řepu. Mrkev 
a ostatní kořenovou zeleninu skliďte i s natí a uložte do bedýnek s pískem nebo zeminou. Ven-
ku může zůstat bílé zelí, čínské zelí, růžičková kapusta, kadeřávek, pórek, pastinák, čekanka, 
polníček a petržel. Pórek hodně zahrneme zeminou. Pastinák bude sladší, když projde mrazem. 
Sklizeň jablek, hrušek, hroznů a ořechů. Pokud nehrozí mrazy, sklizeň nechejte ještě někde pod 
střechou, ořechy usušte na slunci, nebo v nějaké suché místnosti. Zdravá jablka dejte do bedý-
nek a uložte je do sklepa. Potlučené zpracujte na zavařeniny, mošty a sušení. Stále plodící maliny 
jsou asi plné plodů a také na borůvkách ještě mohou být plody. Ovoce a brambory neuskladňujte 
ve stejných prostorách. Ani jablka a hrušky neukládejte do stejné místnosti, protože by se vám 
hrušky rychle roztekly, kvůli ethylenu, který jablka uvolňují. Z jahodníku odstraňte velké listy a od-
straňte jim zbytečné výhony. Je možné zasít zimní salát, špenát, kapustu, petržel a mrkev. Dařit 
se bude i černému kořeni, který můžete sklízet hned na jaře. Můžete vysadit zimní cibuli, kterou 
přikryjete textilií, která jim zaručí rychlý start. Koncem října už můžete zasadit česnek, který ob-
čas pokropte. Brzy zasazený česnek brzy vyroste a přes zimu mu zmrzne nať. Sledujte předpověď 
počasí. Sázet byste měli den před zamrznutím půdy. Připravte si jámy pro výsadbu nových stromů 
a keřů, včetně kůlů, i když se začíná sázet až koncem října (na jaře). Když začnete sázet, může 
být sychravo. U jílovitých půd je potřeba jámu vykopat hluboko a vysypat ji drenážní vrstvou (nebo 
použít drenážní trubky), aby nové stromy nestály ve vodě. Stromy pak zasypejte kvalitní zeminou 
(zemina + humus + písek). Je čas i na výsadbu vinné révy, rybízu, angreštu i živých plotů, kterou 
můžete provést hned na začátku měsíce. Sazenice rychle zakoření, když je před vysazením dáte 
na 1 až 2 dny do vody. Stále ještě můžete zasít zelené hnojení, které na záhonu přezimuje. Po-
střik jabloní a hrušní proti strupovitosti - postřik krystalickým hnojivem močoviny s koncentrací 
6 %. Trávu přihnojte podzimním hnojivem (železo a  draslík). Někam umístěte hromadu větví 
a  zasypejte ji listím nebo přikryjte chvojím. Bude to domeček pro ježka, který má velmi rád 
slimáky. Je čas pořádně uklidit skleník. Očistit skla i rámy a vydezinfikovat záhony, protože tam 
všichni hledají místečko pro přezimování. Pokud jej budete používat i v zimě, zateplete jej třeba 
bublinkovou folií. Ostříhejte rybízy a angrešty, které by měly mít tak 6 - 7 výhonů - dva jednoleté, 
dva dvou-, tří-, čtyř-, pětileté.
Přeházejte kompost a posypte jej páleným vápnem. Zapište si, co bylo na kterém záhoně, abyste 
věděli, co tam zasadit příští rok.
Podzim je období, které hýří barvami opadajícího listí. Ale je to i období, kdy sklízíme poslední 
úrodu a připravujeme zahradu na zimu.

Za ČZS Matelský Karel



18Spolky / Organizace / KulturaBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2023

Medailonek: 

Tomáš Herudek se narodil 14. srpna 1989 v Opavě, žil v Bolaticích, kde navštěvoval 
místní základní školu. Poté studoval strojírenství na Střední průmyslové a umělecké 

škole v Opavě a studium zakončil bakalářským titulem na Slezské univerzitě v Opavě, 
obor Multimediální techniky. Hraje na klavír a elektrickou kytaru. V současnosti bydlí 
s manželkou v Bohuslavicích, kde se starají o dva psy a andulku. Je milovníkem hor a tu-
ristiky, čas u moře nejraději tráví šnorchlováním. Ve volném čase si rád zajde na pivo.

Nemusím být rocková hvězda, 
abych se hudbou uživil
Rozhovor s Tomášem Herudkem

Jak jste se ke skládání hudby dostal? Byl to Váš sen od dětství? Na jaký hudební nástroj 
hrajete?

Pocházím z hudební rodiny a na základní škole jsem chodil na hodiny klavíru, což se mi ale 
tehdy moc nelíbilo a po třech letech jsem odmítl hrát dál. Hudbu jsem měl rád odmalička, 
ale ve 12 letech jsem se soustředil spíš na běhání po venku než na dril za klavírem, takže 
od dětství to sen určitě nebyl. Teď jsem za ty zkušenosti vděčný, protože i za tak krátkou dobu 
se mi do paměti vryly základy hudební teorie, vypěstoval jsem si hudební sluch a klaviatura mi 
taky není cizí. Změna v motivaci přišla, až když jsem v 16 od strejdy dostal elektrickou kytaru. 
Do hraní na kytaru jsem se nutit nemusel vůbec a 1 - 3 hodiny cvičení denně mi přišly naprosto 
přirozené. Potom jsem začal hrát v bolatické punkové kapele SZP a protože jsme časem potře-
bovali vytvořit nahrávky naší tvorby, přišla i zvědavost ohledně technické stránky hudby. Začal 
jsem zkoumat nahrávání, mix a syntézu zvuku, což je pro moderní produkci hudby, kterou se 
dnes živím, stejně důležité jako kompozice sama. I díky tomuto zájmu jsem se později rozhodl 
studovat multimediální techniky na Slezské univerzitě, kde jsem jako bakalářskou práci kom-
ponoval, nahrával a mixoval album pro mou tehdejší kapelu. Během tohoto studia jsem si také 
začal pohrávat s myšlenkou, že bych se mohl věnovat filmové hudbě. 
Jaké skladby konkrétně komponujete?
Jako takzvaný „sync composer“ (někdo, kdo skládá hudbu pro synchronizaci s obrazem) se sna-
žím být co nejvariabilnější, protože každá scéna, každé video si žádá jiný styl a atmosféru, navíc 

mě baví střídat žánry. Nejvíce se ale věnuju tzv. hybridní orchestrální hudbě, kterou můžete 
často slyšet v trailerech na filmy. Tenhle žánr kombinuje klasické nástroje jako smyčce a žestě 
s moderními syntetizéry a agresivními perkusemi. Já do toho také často míchám elektrickou 
kytaru, aby byl výsledný zvuk ještě tvrdší a majestátnější. V mém repertoáru ale najdete i rock, 
čistě vážnou hudbu, jazz nebo různé druhy elektroniky. Nejraději ale tyhle všechny styly míchám 
dohromady s vírou, že vznikne něco nového a neotřelého.  
Jak dlouho se skládání věnujete?
Asi 16 let, z toho posledních zhruba 7 let to dokonce i někoho zajímá, jinými slovy mám zá-
kazníky .
Kolik vlastníte hudebních nástrojů? Kde hudbu tvoříte, co k tomu potřebujete? Máte vlastní 
studio? 
Mám dvě elektrické a jednu akustickou kytaru, jednu baskytaru, troje klávesy, asi 10 mikrofonů 
a nespočet syntetizátorů a efektů, z nichž většina je v digitální formě v počítači. Mám v Bola-
ticích pronajatou místnost, ze které jsem si udělal studio. Ústřední pomůckou ke skládání je 
samozřejmě počítač, ve kterém všechno dávám dohromady a míchám. Hodně zvuků a nástrojů 
nahrávám živě, větší část ale programuji v počítači. 
K jakým filmům jste složil hudbu?
Neskládám hudbu přímo k určitým filmům na zakázku, takových skladatelů je opravdu málo. 
Spíše to funguje tak, že skládám pro hudební banky, které se následně starají o distribuci mých 
skladeb k filmařům, videotvůrcům, vývojářům her nebo youtuberům. Takže tento proces jde tak 

pokračování na další straně
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trochu mimo mě a většinou zjišťuji až zpětně, kde se moje hudba objevila a často se to taky 
nedozvím vůbec. Na druhou stranu mám ale díky tomu volné ruce ke skládání. Co se filmů 
týče, vím, že se moje hudba objevila ve filmu „A day to die“ s Brucem Willisem nebo „Under 
the stadium lights“ s Laurencem Fishburnem. Vím o mnohých umístěních v TV po celém světě 
(např. CNN, BBC, Discovery, Fox, HBO) – v seriálech, dokumentech, trailerech nebo reportážích. 
Nejzajímavější umístění mé hudby jsou ale většinou v reklamách pro firmy a další subjekty. Na-
příklad vím, že mou hudbu použili Manchester United, Airbus, McLaren, Lamborghini, Kasper-
sky, Alpine F1 team, inSPORTline, kapela Black Pink nebo hry Gran Turismo, eFootball, World of 
Tanks, Dying Light, Raid: Shadow legends atd. Přímo na zakázku jsem například skládal hudbu 
do reklamy pro Kingston Technology.  
Jak funguje hudební banka? Jak se do ní posílá hudba? 
Musíte mít uzavřenou nějakou smlouvu?
Do okruhu skladatelů jakékoli hudební banky se musím nej-
dřív dostat. Což funguje jednoduše tak, že nějakou z těchto 
společností e-mailem oslovím, pošlu jim svoje portfolio 
nebo nejlépe rovnou album složené exklusivně pro ně. Po-
kud se lidem v bance bude líbit, co dělám, přijmou mě mezi 
své skladatele. Několikrát se mi ale také stalo, že oslovi-
la banka mě, protože někde slyšeli moji hudbu. A poté se 
samozřejmě podepisuje smlouva, aby mohli moji hudbu li-
cencovat třetím osobám/firmám a já za to mohl dostat ho-
norář. Když už jsem do nějaké banky přijat, můžu do jejich 
katalogu přidat další hudbu většinou dvěma způsoby. První 
je, že složím hudbu takovou, kterou sám uznám za vhodnou 
a kterou si myslím, že by se jim a jejich zákazníkům mohla 
hodit, pošlu jim ji a oni se rozhodnou, jestli ji zařadí do své 
nabídky nebo ne. Druhý způsob je takový, že banka buď 
přímo mi, nebo skupině skladatelů zadá instrukce, jaký 
styl nebo druh hudby zrovna potřebuje a co mezi zákazníky 
„frčí“. Skladby potom zase procházejí nějakým sítem, ale je 
takhle větší pravděpodobnost, že se píseň dostane do pro-
deje, když si o ni banka sama řekne. 
Jak konkrétně to funguje? Za co jsou Vám vypláceny ho-
noráře – za každou užitou hudbu nebo za počet stažení 
hudby? Může si jednu konkrétní skladbu koupit pouze 
jeden zájemce, nebo si ji může koupit zájemců více?
Každá banka to má nastaveno jinak, záleží, kdo je taky například koncový zákazník. Klasicky 
se to dělá tak, že si zákazník licencuje hudbu přímo na projekt a cena té licence se odvíjí 
od  velikosti publika, způsobu distribuce (TV, internet, kino…) atd. Z  tohoto zisku si potom 
určitá procenta vezme banka a  určitá procenta já. V  poslední době je ale častější model, 
kdy má zákazník za určitý měsíční nebo roční poplatek přístup k celému katalogu a může si 
stáhnout kolik hudby chce (něco jako Netflix/Spotify model). V tomto případě se všechny zisky 
banky rozdělují jednou za měsíc nebo za rok mezi banku a skladatele podle nějakého klíče. 
A tady potom právě dostávám svůj „díl koláče“ podle počtu stažení. Proto právě často nevím, 
kdo moji hudbu stáhl a použil, protože těch stažení je potom daleko více. Zájemců si může 
jednu skladbu koupit více, ale často nemůžu tu samou skladbu poskytnout k licencování více 
bankám, záleží na smlouvě.  

Jak jsou zde chráněna díla před případným plagiátorstvím nebo krádeží? Lze zajistit, aby 
někdo nekopíroval Vaši hudbu, nebo ji dokonce nevydával za vlastní?
To se stát může a také se mi něco podobného stalo. Většinou je to ale nějaký malý youtuber, 
který stáhne někde moji hudbu, přejmenuje ji a nabízí na YouTube k licencování. Tohle si ale 
banky hlídají a pomocí YouTube ID to monitorují. Na vyšší úrovni si to už nikdo nedovolí nebo 
aspoň o tom nevím. 
Jak dlouho trvá složit píseň? Kde berete inspiraci?
Teď mi trvá složit píseň asi 3 - 5 dní díky dlouholetému tréninku, ale kdysi to trvalo i týdny až 
měsíce. Inspiraci čerpám nejčastěji z filmů, seriálů a trailerů, protože člověk musí jít s dobou.

Prozradíte nějaké zajímavosti z  hudební branže? Setkal 
jste se s někým známým? 
Tím, že celý proces funguje většinou přes hudební banky 
a internet se v podstatě setkávám jen s lidmi z těchto firem, 
a to jen přes videohovor nebo e-mail, takže tahle část mojí 
činnosti moc zajímavá není. Na denní bázi komunikuji s lid-
mi z Ameriky, Británie, Indie, Izraele, nebo třeba z Číny.
Je těžké se v této branži uchytit a uspět? Co byste poradil 
začínajícím skladatelům?
Hudební průmysl je notoricky známý jako jeden z nejtěžších 
na prosazení, ale naštěstí já pracuji spíše pro filmový/video 
průmysl, kde člověk nemusí být slavná rocková hvězda, aby 
se uživil. V tomhle odvětví firmy a filmaři platí mnohem ochot-
něji. Pořád je to ale běh na dlouhou trať, konkurence je velká 
a vyžaduje se maximální kvalita jak technická, tak kompoziční. 
Trvá dlouho, než se člověk dostane ke spolupráci s nějakou 
hudební bankou, než si s nimi vytvoří pevný a profesionální 
vztah a než si vytvoří dostatečně velké portfolio skladeb. Takže 
bych poradil nekonečnou trpělivost, pilovat všechny technické 
i  umělecké schopnosti, experimentovat a  vytvořit si svůj ne-
zaměnitelný styl. A dělat to s radostí, protože jinak to můžete 
rovnou zabalit, na to nebudete mít nervy. 
Co považujete za svůj největší úspěch? Jaké máte plány 
do  budoucna? Je něco, čeho byste chtěl v  hudbě ještě 
dosáhnout?
Největší úspěch je, že se můžu hudbou živit, že moji práci 
slyšely milióny lidí, aniž bych byl slavný, protože o to opravdu 

nestojím. V tuhle chvíli začínám spolupracovat s prémiovými bankami, které mají přímé vazby 
na hollywoodské tvůrce a na tvůrce blockbusterových (pozn.: označení díla vzbuzujícího masový 
zájem, tzv. trhák) trailerů, takže teď pracuji na tom, aby se moje hudba dostala do filmů a tra-
ilerů té nejvyšší kategorie. To by bylo fajn, kdyby se povedlo.  
Co Vás baví kromě hudby?
Rád cestuji, čtu, zajímám se o dění ve vědě a technice, mám rád historii a celkově vzdělávání 
se. Také mám rád samozřejmě filmy, ale na to není moc čas. 
Máte nějaké další aktivity spojené s hudbou? 
S kolegou Ondrou Kutašem provozujeme videoprodukci, což je taková moje druhá práce. Natá-
číme různá promo videa, videoprohlídky nemovitostí, svatby, vzdělávací videa atd. 

Bohdana Drastíková

Pozvánka na KOBZOLFEST
Brambory k podzimu neodmyslitelně patří, a proto vás srdečně zveme k oslavě této všestranné plodiny. Dopřejte si trochu pohody, 

užijte si zábavu a načerpejte nové zážitky na KOBZOLFESTU. Venkovní posezení v areálu bolatického skanzenu obklopí stánky s pokrmy 
připravenými z čerstvých brambor. Vůně vynikajícího jídla přitáhne všechny kolemjdoucí, tak se také zastavte! Kromě všemožných druhů 
jídel bude v nabídce i dobré pití a k tomu se postaráme o příjemný program s hudbou a soutěžemi.

Gabriela Bočková 
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Letní kina
Letním promítáním titulů pod širým nebem v areálu koupaliště moc nepřálo počasí. První 

český film Život pro samouky se vydařil návštěvností a teplým počasím nejlépe. Druhý pro-
mítací pátek spadlo z počátku pár kapek, ale později déšť přidal na intenzitě a pršelo celou 
dobu snímku Buď chlap! Na pohádku Princezna zakletá v čase 2 přišli malí i velcí diváci. Že 
by ale bylo teplo, to se o pátku 28. července rozhodně říct nedalo. Promítání letního kina 
na Borové muselo být dokonce z důvodu nepříznivé předpovědi počasí dne 5. srpna zrušeno. 
No a na poslední titul TOP GUN: MAVERICK bylo počasí jakž takž. I přesto si snad diváci přišli 
na své a plnými doušky nasávali atmosféru letních projekcí.                           Gabriela Bočková 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2023

SPOLEČENSKÁ KRONIKA     červenec - srpen 2023

Narození:
-  Počet od minulého vydání    	 6
-  Počet od začátku  roku          	 26 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	 7   
-  Počet od začátku  roku        	 20 

Jubilanti
92 let – 1, 90 let – 1, 85 let – 1, 80 let – 4, 
75 let – 8, 70 let – 8

Diamantová svatba - 1
Zlatá svatba - 1

Marcela Bochňáková

Patnáctý ročník Festivalu kultury 
a hlučínských řemesel se vydařil

Mírové náměstí v Hlučíně hostilo již popatnácté Festival kultury a hlučínských řemesel. V ne-
děli 2. července se zde již tradičně představily folklorní a taneční soubory a kapely z celého 

Hlučínska.
V úvodu přivítala návštěvníky domácí dechová kapela Hlučíňanka, po jejímž vystoupení násle-
dovalo slavnostní zahájení.
V rámci letošního ročníku festivalu se opět i oceňovalo. Pamětní medaili Cypriána Lelka za kul-
turní a osvětovou činnost obdrželi prof. PhDr. Rudolf Šrámek, CSc., dr. h.c. za přínos v oblasti 
historie a jazykové kultury na Hlučínsku a Mgr. Adrián Czernik za přínos v oblasti přírody a kra-
jiny na Hlučínsku.
Poté již bylo Mírové náměstí v Hlučíně především o lidových písních v podání folklorních sou-
borů Borovanka z Bolatic, Karmašnice z Kravař a Srubek ze Štěpánkovic. Nově se na festivalu 
představil dětský folklorní soubor Sluníčka ze Služovic. Nechyběla ani tradiční taneční vystou-
pení v podání Bolatických seniorek, Seniorek ze Závady a Slunečnic z Kobeřic. Letošní ročník 
zakončila dechová kapela Kobeřanka.

Součástí festivalu byl jako každoročně jarmark řemesel. Letos si návštěvníci mohli zakoupit pa-
ličkované výrobky, keramiku, skleněné vitráže, bižuterii, pletené a ručně šité dekorační předmě-
ty, dřevěné a pletené výrobky aj. Ochutnat mohli např. domácí bramboráky, palačinky, limonády, 
zmrzlinu a samozřejmě nemohly chybět hlučínské koláče.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a průběhu festivalu, všem účinkujícím za prezen-
taci toho nejlepšího z hlučínské kultury, prodejcům za prezentaci svých výrobků, městu Hlučín 
a Sport a kultuře Hlučín za pomoc při přípravách i při samotné koordinaci festivalu, obci Vřesina 
za zapůjčení prodejních stánků, Muzeu Hlučínska za poskytnutí zázemí pro účinkující a samo-
zřejmě Moravskoslezskému kraji za finanční podporu celé akce. Za rok opět na viděnou!

Lenka Osmančíková

Kultura / Cestování / Společenská kronika
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Foto k článku na straně 2     Rozvoj spolupráce s družebními vesnicemi a městy pokračuje 

Foto k článku na straně 1     Bolatičtí oslavili Dožínky

Foto k článku na straně 3     Starostové Hlučínska navštívili polské kolegy
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Amatérský volejbalový turnaj 2023
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Dne 1. 7. 2023 proběhl další ročník Amatérského volejbalového turnaje, který se konal v are-
álu koupaliště Bolatice. Již 13. ročníku turnaje se zúčastnilo celkem 13 týmů, které spolu 

hrály až do večerních hodin, přičemž ráno zažily dešťové přeháňky a odpoledne horko a dusno. 
Letošní turnaj se klasicky nesl ve skvělé atmosféře, všechny týmy i zápasy byly velice vyrovnané 
jako snad nikdy předtím, každý hráč vynaložil veškeré síly pro zisk každého bodu.
O první místo se utkaly týmy ve složení Petr Rataj – Jiří Nedvěd, proti nim Věra Ratajová – Marek 
Kliment. Po dlouhém a velmi vyrovnaném souboji nakonec zvítězil prvně jmenovaný tým. Třetí 
příčku obsadil tým ve složení Hynek Sněhota – Václav Kocur. Dále se klasicky udělovala speci-
ální a individuální ocenění. Nejlepším hráčem byl zvolen Jiří Nedvěd a nejlepší hráčkou Monika 
Kokešová. Ceny o nejlepší zákroky obdrželi Hynek Sněhota a Riccardo Lopez. Nejoblíbenějším 
týmem byl zvolen tým ve složení Eliška Sněhotová – Lucie Kurková.
Také nesmí chybět poděkování všem našim štědrým sponzorům: obec Bolatice, David Kutaš 
– betonářské práce, Ensars Kebab Bolatice, pracovnicím koupaliště Bolatice, Zahradnictví 
Mazal, Elektromontáže Pavel Rataj, Elektromontáže Tomáš Michalík, Vojtěch Jarkuliš, pánské 
kadeřnictví Shoď květák, rodina Sněhotova a Nedvědova, ARGOS, stavebniny DEK, restaurant 
BARCA. Díky patří celému týmu za přípravu turnaje.

Eliška Sněhotová a Lucka Kurková

12. ročník Bolatického benchpressu 

SK Mates Gym uspořádal v sobotu 12. 8. 2023 v Bolaticích na náměstí 12. ročník pohárové 
soutěže Bolatický benchpress v pravidlech RAW (bez podpůrného vybavení). Tato soutěž je 

již dlouho v podvědomí široké sportovní veřejnosti v okolí vnímána jako prestižní a zúčastňují 
se jí nejen cvičenci, kteří závodí sami pro sebe, ale také zkušení závodníci nejen z federace IPF, 
ale i z ostatních federací. Celou soutěž provázela výborná atmosféra nejen sportovní, ale hlavně 
přátelská a výkony stály za to. Děkuji všem závodníkům z okolí, že vážili cestu do Bolatic a také 
všem závodníkům z oddílu SK Mates Gym. 
Soutěžilo se ve 4 kategoriích a přepočet výkonu byl stanoven podle Wilksova koeficientu, což 
je vzorec, kde se udává: tělesná hmotnost, věk a výkon závodníka a ten vyhodnotí počet bodů 
- vítězí ten, kdo má větší počet bodů. Tento systém vyhodnocení používáme poslední 3 ročníky 
a zdá se nám nejspravedlivější. Děkujeme obci Bolatice a sponzorům (Club Bar, Jukos, Lana-
dekor) za možnost uspořádat tyto závody venku, také ZŠ Bolatice (kde jsme měli domluveny 
náhradní prostory v případě špatného počasí) a  FK Bolatice za  zapůjčení laviček, dále pak 
poděkování patří Martině Dombkové, která nám z Dolního Benešova zařídila stany, a Zahrad-
nictví Mazal za krásné růže pro závodnice. Dále profi rozhodčímu Janu Soběslavovi z Karviné 
a celému teamu SK Mates Gym za velkou pomoc při realizaci závodů. 
Dalším závodem, kterého se zúčastní náš oddíl, je Mistrovství České republiky v Benchpressu, 
které se koná 25. 11. 2023 v Jihlavě. 

Výsledky Bolatického benchpressu 2023 
(přepočet výkonu podle Wilksova koeficientu) 
Ženy (smíšená)
1. Lea Tlachová, výkon 55 kg, SK Mates Gym
2. Karol Nevřelová, výkon 50 kg, SK Mates Gym
3. Adéla Ševčíková, výkon 50 kg, Buly Arena
4. Ivča Vilcová, výkon 45 kg, SK Mates Gym
5. Iveta Jarošová, 40 kg, Buly Arena 
6. Helena Kubištíková, výkon 35 kg, SK Mates Gym 

Mladší junioři a junioři (smíšená)
1. Patrik Slivka, výkon 140 kg, SK Mates Gym
2. Jan Petrič, výkon 150 kg, SK Mates Gym
3. Jiří Hlubek, výkon 140 kg, Buly Arena
4. Vojta Gratza, výkon 125 kg, SK Mates Gym
5. Filip Pavera, výkon 115 kg, SK Mates Gym
6. Tomáš Kolečkář, výkon 110 kg, Buly Arena
7. Jakub Obrusník, výkon 90 kg, SK Mates Gym
8. Tomáš Vlačuha, výkon 107 kg, SK Mates Gym
9. Jan Kremser, výkon 70 kg, SK Mates Gym

Muži do 100 kg
1. Lukáš Fojtík, výkon 162 kg
2. Patrik Mojžíšek, výkon 150 kg, SK Mates Gym
3. Petr Ostruzska, výkon 150 kg, Urban Gym
4. Radim Kupčok, výkon 145 kg, Siláci z Karviné
5. Michal Tomíček, výkon 130 kg 

Muži nad 100 kg:
1. Patrik Loza, výkon 225 kg, UFC Ostrava
2. Daniel Jaroš, výkon 200 kg, Siláci z Karviné
3. David Kozlovský, výkon 160 kg, SK Mates Gym
4. Lukáš Pavera, výkon 157 kg, SK Mates Gym

Vlastimil Matýsek, Sportovní klub Mates Gym, z.s. Bolatice
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Letní soustředění mladých 
hasičů z Bolatic
Toto soustředění jsme zahájili v pondělí 3. července 2023, a to návštěvou IBC v Ostravě, kde 

nás přivítal pan Martin Adamec. Usadil nás do místnosti, kde zasedá krizový štáb a poté 
začal vysvětlovat, jak celé centrum funguje. Informace, které nám byly sděleny, jsou velmi dů-
ležité a přínosné pro malé i  velké. Naše cesta dále pokračovala do Dolní oblasti Vítkovice 
na  exkurzi vysokých pecí a  Bolt Toweru. Neskutečný zážitek, který jsme si z  tohoto výkladu 
a výhledu odnesli, nás bude provázet dlouho. Následoval oběd v centru města, po něm pro-
cházka po náměstí. Netrpělivé děti žadonily, ať už jdeme na Laser game, který je každoroční 
hrou letního soustředění. Rozděleni jsme byli do čtyř týmů. Během hry následující dvě skupiny 
sledovaly na obrazovce, kdo kolikrát vystřelil, kdo koho zasáhl a kdo byl nejrychlejším běžcem. 
Po skončení hry jsme neporovnávali, kdo jak byl dobrý v týmu či proti spoluhráčům - cílem bylo 
užít si tuto hru na maximum. Po příjezdu domů jsme si dopřáli odměnu v podobě zmrzliny.
V úterý nás vlak dovezl do Opavy. První zastávkou bylo Slezské zemské muzeum, pro některé 
byla tato návštěva návštěvou první, a tak se nestačili divit, jaké krásy muzeum skýtá. Plní no-
vých poznatků jsme odešli do centra na oběd. Po něm byla naplánována návštěva Kukuřičného 
bludiště, kde jsme byli opět rozděleni do týmů. Úkolem bylo v bludišti hledat písmenka a se-
stavit tak daná slova na kartičce, která byla poskytnuta na startu. A kdo myslíte, že v bludišti 
strávil nejdelší čas? Nemusíte dlouze přemýšlet, byly to naše dvě vedoucí Andrea a Jana . 
Po bludišti jsme zamířili k nádraží a vida - zmrzlina jako by nás vyhlížela.
Ve středu ráno jsme se sešli ve vestibulu vlakového nádraží Svinov, abychom nasedli na vlak 
směřující na jižní Moravu. Cesta rychle utekla a my vystoupili v Mikulově. Před polednem jsme 
vyrazili na Svatý kopeček po Křížové cestě. Výhled stál za to, neboť počasí nám přálo. Dále 
jsme pokračovali do Lomu Janičův vrch. Tato přírodní rezervace je úchvatným místem nejen 
pro vodní živočichy, ale také pro rostliny. Po konzultaci s dětmi a  zaplacení půlhodinového 
pobytu v lomu jsme si smočili nohy v příjemné chladnější vodě. Zchváceni jsme dorazili do cen-
tra Mikulova, abychom se nejen osvěžili točenou zmrzlinou, ale taktéž si v infocentru koupili 
nějaké drobnosti. Večerní aktivita v podobě dvouhodinové hry bowlingu s pizzou byla krásným 
zakončením skvělého dne.

Ve čtvrtek nás probudily kapky deště. Po snídani se však počasí začalo lepšit. Z ubytovny jsme 
odešli na autobus směr Pavlov, kde byla v plánu návštěva Archeoparku. U vstupu jsme dostali 
informace a  usedli jsme do malého kina, kde nám krátké video přiblížilo vznik této budovy. 
Následovalo rozdání pracovních listů dětem a  jejich postupné plnění. Toto místo je skutečně 
velmi úchvatné, neboť věci, které se nám po předcích dochovaly, jsou nevyčíslitelnou hodnotou 
i pro další generace. Počasí se oproti ránu otočilo a námi domluvená projížďka lodí se stala 
skutečností. Hodinová plavba po dolní nádrži Nové Mlýny bez zastávek s výhledem po okolí byla 
dechberoucí. Po příjezdu na ubytovnu a po chvíli oddechu byly děti spolu s mužskými vedoucími 
vyhnány na školní hřiště, aby pro ně ženy mohly nachystat večeři.
Paprsky pátečního rána byly dobrým znamením. Dopoledním programem bylo prozkoumání 
jeskyně Na Turoldu, pak jsme si vyšlápli na Kozí hrádek a i tam se kochali celým Mikulovem. 
Oběd v bufetu naplnil všem břicha a posilnil je na odpolední program, kterým bylo pro všechny 
zchlazení na místním koupališti. Čtyři hodiny strávené u bazénu utekly rychle a my se odebrali 
pro naše zavazadla a směřovali na nádraží. Cesta utekla velmi rychle a v Ostravě – Svinově nás 
už vítali rodiče.
Touto cestou bych chtěla poděkovat všem vedoucím a instruktorům, kteří se podíleli na hladkém 
průběhu letního soustředění a navodili skvělou a nezapomenutelnou atmosféru. Velké díky patří 
dětem, protože jsme se za ně nemuseli nikdy stydět.              Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Pokračování zpráviček od mladých hasičů z Bolatic
Pokračování z minulého zpravodaje. Poslední soutěž žáků se uskutečnila v Milostovicích, kde 

mladší skončili na 5. místě, starší „A“ na krásném 2. místě a staršímu „béčku“ se bohužel 
nedařilo. Vyhodnocení celého ročníku 2022/2023 s postupem na Pohár starosty OSH Opava 
je následující: 
mladší žáci: 1. místo Kravaře, 2. místo Chvalíkovice, 3. místo Štěpánkovice, 4. místo Bolatice, 
5. místo Těškovice
starší žáci: 1. místo Bolatice „A“, 2. místo Štěpánkovice, 3. místo Hněvošice, 4. místo Chvalí-
kovice a 5. místo Těškovice
Naši starší žáci si tak z celkového ročníku odvezli putovní pohár Miroslavy Ptášníkové.

Tímto ale sezona nekončila a my pokračovali soutěží v Bolaticích, kde bojovaly již zmíněné týmy 
z Opavské ligy, ke kterým se přidaly týmy z Hlučínské a Mladecké ligy. Celkem se zde představilo 
12 mladších a 12 starších týmů. Bolatice u starších postavily dvě družstva. Podívaná to byla ne-
jen pro fanoušky, ale hlavně pro soutěžní družstva a jejich vedoucí. Po požárních útocích a štafe-
tě 4x60 m si družstva vyslechla verdikt, kdo postoupil na Pohár starosty KSH – MSK. U mladších 
to byly: Bobrovníky A, Chvalí-
kovice, Bolatice a  u  starších 
Štěpánkovice, Hněvošice, 
Bolatice A. Naše obě druž-
stva již podruhé postoupila 
až na  krajské kolo, které se 
bude konat 2. 9. v Metylovi-
cích, držte jim pěsti, ať se jim 
daří i tam. 
30. 6. jsme se s mladými ha-
siči vydali na  dětskou noční 
soutěž v  Kravařích. Děti se 
nesmírně těšily, protože pro 
některé to byla první taková 
soutěž. Nejeli jsme vyhrát, 
ale užít si večerní atmosféru. 
Mladší i starší „A“ tým skončil 
na  5. místě, starší „B“ bylo 
těsně v patách áčku. 
Dorostenecký tým do  prázd-
nin zvládnul ještě několik sou-
těží, a to v Kravařích, ve Slav-
kově a Dolních Životicích. pokračování na další straně
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60 metrů přes překážky v Dobroslavicích se zúčastnila 
Fabiána Peterková, která skončila na 8. místě v mlad-
ších dorostenkyních z celkových 41 soutěžících. Dále 
Fabiána reprezentovala náš SDH v Moravském Berou-
ně, kde se umístila na 10. místě z celkem 60.
V  neděli 9. 7. se konal závod 100 m přes překážky 
v Moravském Berouně, kde nás ve mladších dorosten-
kách reprezentovala Fabiána Peterková, která skončila 
na 21. místě z 56 dívek. Ve středních dorostenkyních 
běžela Tereza Pytlíková, která brala 24. místo a Eliška 
Kolarčíková 72. místo ze 73 soutěžících. V sobotu 29. 
7. se vydala Fabiána do Bludova, kde brala 17. místo 
z  38 soutěžících. Tereza se zúčastnila závodu v  Ka-
menci u Poličky dne 5. 8. a umístila se na 30. místě 
z 58 zúčastněných. Dívkám děkujeme za reprezentaci 
našeho sboru.

Za SDH Andrea Pytlíková

Hasičská slavnost 
Hasiči z Bolatic pořádali opět po roce svou Hasičskou slavnost na fotbalovém hřišti FK Bo-

latice. Tradičně se koná první týden v srpnu, ale letos kvůli nepříznivému počasí se konala 
o dva týdny později. Součástí této slavnosti je soutěž mužů, žen a letos poprvé i dorostu v po-
žárním útoku, která je zařazena do seriálu Moravskoslezského poháru. 
Celkem se soutěže zúčastnilo 18 mužských, 11 ženských a 7 dorosteneckých týmů. Jako první 
se na start postavila mužská kategorie na 3B hadice, kde zvítězil tým Chlebičova s časem 16,94 
s, druhé místo obsadil tým ze Svobody A s časem 18,04 s a třetí příčku si odvezli muži z Jisteb-
níku za čas 18,20 s. V ženské kategorii zvítězily ženy ze Svinova B s časem 16,62 s, druhé místo 
obsadily ženy z Malých Hoštic za čas 18,05 s a třetí místo si vybojovaly ženy z Tošovic za čas 
18,16. V dorostenecké kategorii vyhrál tým z Vávrovic s časem 19,12 s, druhé místo obsadil tým 
ze Služovic za čas 20,08 s a třetí místo vybojovali dorostenci z Velkých Hoštic za čas 20,14 s.
Domácím mužům z Bolatic a Borové se příliš nedařilo a dokončili své útoky s neplatným poku-
sem, ženy z Borové si zapsaly čas 30,38 s a 8. místo, ženy z Bolatic obsadily 4. místo s časem 
18,40 s a dorostenci z Bolatic skončili na 6. místě s časem 62,29 s. 
Hasiči z Bolatic si na tuto slavnost připravili bohaté občerstvení, na zchlazení nechybělo pivo 
nebo čepovaný Birell a malinovka. V pozdních odpoledních hodinách nám k poslechu zahrála 
Hasičská dechovka z Bolatic. Pro děti a dospělé bylo připraveno kolo štěstí a celou slavnost 
jsme uzavřeli losováním bohaté tomboly. Za celé SDH Bolatice bych chtěla poděkovat spon-
zorům této slavnosti, FK Bolatice za poskytnutí hřiště a zázemí, všem, co se na této události 
podíleli a v neposlední řadě všem divákům, že přišli podpořit náš sbor. 
Budeme se těšit zase v příštím roce! 		    Za SDH Bolatice Marie Chmelařová

SDH Borová 
Léto bylo v SDH Borová ve  znamení rekonvales-

cence a příprav jak u družstev, tak i prostor ha-
sičské zbrojnice.
Nejmenší z hasičů - družstvo Plamínek v rámci pří-
pravy vyjelo v parných dnech hasičským autem zalít 
lípu vysazenou ke 100. výročí vzniku ČR. Odměna 
byla příhodná v tomto počasí - zmrzlina. Dne 17. 6. 
se zúčastnili Krajského festivalu přípravek ve Ště-
pánkovicích. Předvedli zmenšený útok a štafetu 4 x 
60 m, za což byli sladce odměněni.
Naše členka, dorostenka Rozárka Pospíšilová, za-
čala svou přípravu již v zimě pravidelnými tréninky 
v  atletickém tunelu v  Ostravě. Její disciplínou je 
běh na 100 m s překážkami. V letošním roce je při-
hlášena do  soutěží Moravskoslezského i  Českého 
poháru. Závodí i za ženy SDH Borová a poslední rok 
za starší žáky SDH Borová. Ženy z SDH Těškovice si 
Rozárku vybraly na Krajské kolo v Třinci, kde za ně 
běžela 100 m s  překážkami a  štafetu 4 x 100 m 
a postoupila s nimi na Mistrovství ČR v Sokolově, 
které se konalo 25. - 27. 8. 2023. Letošní sezona 
pro ni začala už v dubnu v Jablonci nad Nisou krás-
ným 1. místem a časem 18,25 s. Následovala série 
soutěží Českého i MS poháru. Největší radostí bylo 
pokoření „sedmnáctky“ v Moravském Berouně, kdy 
oba její časy byly novým osobním rekordem. Byla 

pokračování na další straně
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znovu vybrána i do české reprezentace. Propaguje hasičský sport a  její zásluhou se v ČR ví 
o hasičích z Borové.
Družstvo mladších a starších žáků právě začíná přípravu na podzimní část soutěže. V rámci sou-
těže Slezského poháru startují v „Borovských šedesátkách“ v domácím prostředí dne 3. 9. 2023.
V neposlední řadě musíme zmínit družstvo mužů, které se na jaře bezkonkurenčně probojovalo 
z okrskové soutěže do okresního kola v Opavě, kde opět neměli konkurenci a ve všech disciplínách 
se umístili na prvních místech a postoupili na krajské kolo, které se konalo v Třinci 2. a 3. 6. 
2023. V sobotu proběhly dvě disciplíny, a to běh na 100 m s překážkami, ve kterém zaznamenal 
obrovský úspěch Martin Blahetka, když obsadil bronzovou pozici. Další úspěch, a to stříbrnou 
pozici ve štafetě 4 x 100 metrů, vybojovalo družstvo ve složení Ondra Langer, Tadeáš Uvara, Rosťa 
Uvara a Viktor Kučera. Do nedělní - druhé části soutěže tak postupovali na děleném prvním místě. 
V neděli přišel na řadu požární útok. I přes velkou nervozitu se oba pokusy požárního útoku vydaři-
ly, bohužel na soupeře SDH Závěšice to nestačilo, a to jedinou sekundou. Skončili tak na krásném 
druhém místě, ale na Mistrovství ČR v požárním sportu se tentokrát neprobojovali. Děkujeme 
za krásnou reprezentaci SDH Borová a držíme palce v další sezoně.
Dospělí hasiči v letních měsících provedli renovaci sálu na hasičské zbrojnici. Sál dostal nové 
nátěry radiátorů, instaloval se nový odsavač par, spolu s přilehlými prostory se vymaloval a vy-
čistily a zrenovovaly se parkety.
Členové SDH, sponzoři a přátelé sdružení byli na výletě v okolí Brna. Navštívili Macochu, Tech-
nické muzeum v Brně, brněnskou přehradu a plavili se parníkem až k hradu Veveří. Cestou zpět 
si prohlédli vojenské muzeum u Vyškova a krásy zámeckých zahrad v Kroměříži. Pro všechny 
zúčastněné byl výlet pěkným zážitkem.

SDH Borová

Florbalové léto s Letkou 
Prázdniny utekly jako voda, škola už pomalu nabírá na obrátkách, pojďme se tedy ohlédnout, 

jaké bylo florbalové léto s Letkou.
Léto 2023 začalo již tradičním příměstským campem, který se uskutečnil v  prostorách ZŠ 
Štěpánkovice. Turnus byl letos pouze jeden, a to na konci čer  vence. Příměstského campu se 
zúčastnilo více než 30 dětí, kapacita tak byla naplněna ze 100 %. Náplní campů byl zejména 
všeobecný sportovní rozvoj dětí – připraveny byly tedy různé běhací hry, opičí dráhy, postřehové 
hry, ale také výlety do okolí a sporty všeho druhu, např. házená, fotbal a samozřejmé také 
florbal. Závěr campu pak patřil skotačení v pěně. Děti tak u nás našly bohaté vyžití. Postaráno 
o děti bylo samozřejmě i po výživové stránce, kdy svačiny jsme si zajišťovali sami a obědy nám 
byly dováženy z restaurace Obecní dům z Kobeřic.
Na přelomu července a srpna se uskutečnil hlavní camp, a to opět v malebné Morávce v pod-
hůří Beskyd. Camp letos začal výšlapem na Lysou horu, kdy nám přálo pěkné počasí. Celotý-
denní program dětem i na hlavním campu nabídl opravdu pestré vyžití – sportovní tréninky 
všeho druhu, od atletiky, přes sportovní hry a různé sporty, až po opravdu bohatý doprovodný 
program, který nabízel oblíbenou vodní a bahenní bitvu, táborák, otužování v místním splavu, 
diskotéku, bumper koule anebo turnaj ve stolním tenisu. Hlavního campu se zúčastnilo 50 dětí. 
Stravování bylo tentokrát kompletně v naší režii a stálo opravdu za to, děti se po výborných 
obědech olizovaly ještě druhý den.
V polovině srpna, konkrétně v sobotu 12., jsme pak vzpomněli smutné výročí úmrtí našeho 
předsedy a  skvělého kamaráda Víta Poskočila. Na  jeho počest jsme uspořádali již podru-
hé vzpomínkový turnaj, tzv. Memoriál. Tohoto turnaje se zúčastnilo 13 týmů, tedy více než 
100 hráčů. Počasí nám letos přálo, takže se turnaj uskutečnil na dvou venkovních hřištích 

ve sportovním areálu u ZŠ Štěpánkovice. Dorazit zavzpomínat přijeli členové rodiny, spolužáci 
a spolužačky, kolegové z práce, trenéři a hráči klubu. Celý turnaj provázala příjemná atmosféra, 
kdy o výsledky šlo až na druhém místě.
Florbalová sezona pak startuje již na začátku září. Více o klubu, trénincích, zápasech a dalších 
akcích se dozvíte na www.fbcletka.cz.			                  Trenéři florbalu 
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Zápasový maraton školičky 
před prázdninami 
Úspěšný ADIV cup neznamenal pro školičku konec sezony. Kluky a holky připravující se na pře-

chod do mladší přípravky čekaly zápasy ve formátu 4+1 s našimi sousedy ze Štěpánkovic, 
Bohuslavic, Kobeřic a Rohova. Našim Lvíčatům se v zápasech na větším hřišti (doposud hráli 
jen 3+0) dařilo. Ve většině zápasů byli minimálně rovnocenným soupeřem. Ze všech zápasů 
byla vidět radost dětí ze hry, prvních brankářských zásahů a samozřejmě ze vstřelených gólů. 
Dlouhodobá spolupráce s  týmem holek FC Hlučín se odrazila v pozvánce na  zápas v  rámci 
100 let FC Hlučín. Na  krásném hlučínském stadionu naše Lvíčata opět předváděla pěknou 
hru s mnoha góly. Posledním turnajem sezony byl tradiční turnaj v Chuchelné. Síla bolatické 
fotbalové školy se ukázala tím, že naši nejmladší hráči byli schopni vytvořit 3 týmy, nejvíc ze 
všech prajzských týmů. Za skvělé výkony děti zaslouženě dostaly medaile, nanuky a symbolicky 
zakončily úspěšnou sezonu mládeže FK Bolatic. 

Vít Koupil

Velký letní sraz fanoušků FC Barcelona 
Dobrý den,

po  roce jsme se již tradičně vydali do Bolatic na Velký letní sraz fanoušků FC Barcelona z České republiky. Náš program začal návštěvou hrobu našeho 
kamaráda Tomáše Sebraly, kde jsme mu také nechali fanklubový dres s jeho členským číslem a věnováním. Takto krásný a udržovaný hřbitov se jen tak nevidí.
Rád bych poděkoval vedení FK Bolatice za propůjčení kabin a hřiště a pochválil spolupráci se správcem Karlem Skřenkem, která probíhala po celou dobu 
na jedničku. Vyzdvihnout musím služby, práci a ochotu personálu hospůdky Barca v čele s Reném a Patrikem. Bolatice byly a jsou hlavním místem fanklubu FC 
Barcelony z Česka - letos již pojedenácté. Pokud jsme úspěšnou sezonu (po delší době titul, superpohár) slavili příliš nahlas, tak bych se rád omluvil - každo-
pádně si myslím, že stížnost jsme mohli během minutky vyřešit osobně - například u grilovaného selátka. Rádi se budeme vracet a vše dobré přejeme občanům 
krásných Bolatic.
Děkujeme.						      					                    Tomáš „Migueli“ Škůrek
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